

bb 56. /pénteken... 3. folyt./- szb

a budapesti kerületekben nagy érdeklődés kísérte a pénteken tartott 170 kerületi és 30 fővárosi tanácstagjelölőgyűlést, a fővárosi tanács testületébe jelölték az 1. kerületben dr. bakács tibort, az országos közegészségügyi intézet főigazgatóját, a 2. kerületben fodor gyulát, az országos nyugdíjintézet elnökét és ortutay zsuzsát, a magyar nők országos tanácsának titkárát, a 3. kerületben vágvölgyi tibort, a tankönyvkiadó vállalat igazgatóját, a 8. kerületben pedig buza barna szobrászművészt, a kerületi tanácstagjelöltek listájára számos gyári munkás, vállalati, üzemi dolgozó, nyugdíjas, pedagógus, műszaki értelmiségi, művész, tudományos munkás és háziasszony neve került fel.

a komárom megyei szőny község művelődési házában pénteken a késő délutáni órákban jelölőgyűlést tartottak, dr. nemes vilmos, a komáromi járási tanács elnöke szólt a község dolgozóinak négy év alatt végzett munkásságáról, az elért eredményekről, vasvári pál, a hazafias népfront községi bizottsága nevében javasolta dobi istván, az elnöki tanács elnökét, a község szülöttjét, országgyűlési képviselőjelöltnek, a gyűlés résztvevői nagy tapssal, egyhangulag fogadták el a javaslatot.

a jelölőgyűlésen fitos béláné tsz-tagot járási, tóth ferenc tsz elnökhelyettesét pedig megyei tanácstagnak jelölték.
/mti/

- v é g e -

- 42 -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. utca 6-7. Telefon: 159 400, 360 090

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. január 12.

bb 1. mit várnak jelöltjeiktől a választók? - közérdekű javaslatok, hasznos indítványok, észrevételek számai a budapesti jelölő gyűléseken

1963. január 12.

i zs/di-gk-lm sr

csütörtökön és pénteken a főváros kerületeiben összesen 430 fővárosi, illetve kerületi tanácstagjelölő gyűlés zajlott le, a választók összejöveteléről készült jegyzőkönyvek, - amelyek már beérkeztek a tanácsok választási csoportjaihoz - arról tanus-

kodnak, hogy a gyűlések iránt a vártnál jóval nagyobb az érdeklődés. jónéhány olyan körzet volt, ahol szűknek bizonyultak a teremek, s számos választókörzetben minden család képviseltette magát a jelölésnél.

a tanácskozások egyik jellemzője volt, hogy a választók nemcsak a jelöltek személyéről döntöttek, hanem azt is elmondták, milyen feladatokkal bízzák meg leendő kerületi vagy fővárosi tanácstagukat, milyen területen várnak segítséget jelöltjeiktől, s hogyan támogatják majd felelősségteljes munkájukat. a 6. kerületben például a 111-es körzetben, de a többi választókerületben is, arra hívták fel a jelöltek figyelmét: a következő ciklusban is szívesen részt vállalnak a lakók a községfejlesztési feladatokból, vékeny szervezői és irányítói a társadalmi munka-akcióknak. a 7. kerületi jelölőgyűléseken első megbízatásként azt a feladatot kapták a jelöltek, hogy tegyék szavá az illetékeseknél az áruellátásban tapasztalható zökkenőket.

/folyt. köv./

-1-

Zau

bb 1. /mit várnak... 1. folyt./- szb

járjanak el a kerület kereskedelmének vezetőinél azért, hogy az eddiginél bőségesebb választékot biztosítsanak péksüteményekből a közért- és tejboltokban. hasonló jellegű kérdésekkel foglalkoztak a 11. kerületi jelölőgyűlések részvevői is, a kerület főutvonatán, a nagyforgalmu bartók béla uton kevés a közért-bolt. a délutáni órákban érthetően nagy a zsúfoltság, s munkaidő után olykor egy-másfél órába is beletelik, míg a háziasszonyok beszerzik a másnapra valót - panaszolták. a 11-es körzetben azt is hozzátették, jó lenne, ha úgy módosítanák a sütőüzemek munkarendjét, hogy délutánra, estére is jusson friss pékáru a kerület boltjaiba.

fővárosszerte hangot kapott a lakosság segíteni akarása. sokhelyütt társadalmi munkavállalással együtt terjesztették elő kéréseiket. óbudán, az 58-as körzet lakói például vállalták, hogy a környék iskolája előtt - szabadidejükben - játszótér építenek a gyerekeknek, arra is felhívták az illetékesek figyelmét, hogy a városrészben található műemlékek ápolásánál, megőrzésénél támaszkodjanak bátrabban a lakosságra. ugyanakkor kérték: hosszabbítsák meg a 66-os és a 11-es villamos vonalát. az előbbi óbudától Lágymányosig, az utóbbi pedig a jános kórházig közlekedjék. az 1. kerületi jelölőgyűléseken sok szó esett fővárosunk műemlékeiben leggazdagabb negyedének, a várnak helyreállításáról. az 1-es fővárosi választóközrztben például azzal bízták meg petró józsef tanácsstag-jelöltet: járjon el az illetékeseknél, hogy az eddiginél gyorsabb ütemben restaurálják az évszázados műemlékeket. a 2. kerületben a 65-ös, a 12. kerületben a 44-es, az 5. kerületben pedig a 40-es körzetek lakói mondták el hozzászólásaikban: azt kérik és várják jelöltjeiktől, hogy a ,,hivatalos,, beszámolókon és fogadó órákon kívül is találkozzanak választóikkal, és felelősségteljes, lelkiismeretes intézői legyenek körzetük ügyes-bajos dolgainak. /mti/

bb 2. két filmet nevezünk a mar del plata-i fesztiválra
i di/gk szb sr 1963. január 12.

elküldtük nevezésünket a mar del plata-i filmfesztiválra. az argentinai seregszemlén a kassák lajos: ,,angyal föld,, című regénye alapján forgatott ,,angyalok földje,, című játékfilm és a ,,ki bírja tovább?,, című rövidfilm vesz részt. ez fiatal művészek munkája, vas judit és sára sándor készítette. a filmfesztiválra delegáció is utazik, amelynek egyik tagja révész györgy, az ,,angyalok földje,, rendezője lesz. /mti/

-2-

Zeli

bb 3. jól fizetett a tiszta a tokaji halászoknak

vid j-lmká

1963. január 12.

a tokaji tiszavirág halászati termelőszövetkezet brigádjai a múlt esztendőben sem panaszkodhattak a szerencsére: egy-egy utjukról bő zsákmánnyal tértek haza. a tiszából és a bodrogból 660 mázsa halat fogtak ki, 100 mázsaival többet, mint amennyit éves tervük előírt. a gazdag zsákmányt két halászcserdjükben és a borsodi piacokon értékesítették.

aszorgos munka, valamint a halászszerencse szép keresetet biztosította tagoknak. az előzetes számítások szerint a februári zárszámadáson több mint 50 forintot fizetnek ki egy-egy munkaegységre. a fiatalok átlag 500-600 -at, az öregek pedig 200-240 munkaegységet teljesítettek, s nem egy halász, mint például városi béla, szabó ferenc és városi józsef évi keresete meghaladja a 40 000 forintot.

a közös munkából példásan vették ki részüket az idősebbek is. a szövetkezetnek 10 olyan tagja van, akiknek életkora meghaladja a 60 évet. így például a 72 éves regőczy istván vagy a 70 éves vaisz miklós már 45-50 éve halásznak a tiszán. ez a két idős halász is 250 munkaegységet szerzett az elmúlt esztendőben. /mti/

--

bb 4. téli ,,narancsszüret,, máriagyüdön

vid j-lm ká

1963. január 12.

a baranya megyei máriagyüdön narancsot ,,szüretelnek,, ezekben a hűvös, hős januári napokban. turós sándor termelőszövetkezeti tag narancsfáján harminchárom szép gyümölcs termett az idén. színük, illatuk, zamatauk éppen olyan, mint a déli országokból importált narancsoké. a két méter magas, terebélyes narancsfa magról nőtt, amelyet negyedszázada ültetett el turós sándor. a narancsfa 1955 óta rendszeresen hoz termést, hol többet, hol kevesebbet. eddig körülbelül 300 narancsot szedtek a fáról. az ágakon, a sötétzöld levelek között és a piros-sárga narancsok mellett már megjelentek az új termést ígérő kisvirág-bimbók. /mti/

--

-3-

Zeli

bb 1. /mit várnak... 1. folyt./- szb

Járjanak el a kerület kereskedelmének vezetőinél azért, hogy az eddiginél bőszegesebb választékot biztosítsanak péksüteményekből a közért- és tejboltokban. hasonló jellegű kérdésekkel foglalkoztak a 11. kerületi jelölőgyűlések részvevői is. a kerület főutvonatán, a nagyforgalmu bartók béla uton kevés a közért-bolt. a délutáni órákban érthetően nagy a zsúfoltság, s munkaidő után olykor egy-másfél órába is beletelik, míg a háziasszonyok beszerzik a másnapra valót - panaszkodtak. a 11-es körzetben azt is hozzátették, jó lenne, ha úgy módosítanák a sütőüzemek munkarendjét, hogy délutánra, estére is jusson friss pékáru a kerület boltjaiba.

fővárosszerte hangot kapott a lakosság segíteni akarása. sokhelyütt társadalmi munkavállalással együtt terjesztették elő kéréseiket. óbudán, az 58-as körzet lakói például vállalták, hogy a környék iskolája előtt - szabadidejükben - játszótér építenek a gyerekeknek, arra is felhívták az illetékesek figyelmét, hogy a városrészben található műemlékek ápolásánál, megőrzésénél támaszkodjanak bátrabban a lakosságra. ugyanakkor kérték: hosszabbítsák meg a 66-os és a 11-es villamos vonalát. az előbbi óbudától Lágymányosig, az utóbbi pedig a jános kórházig közlekedjék. az 1. kerületi jelölőgyűléseken sok szó esett fővárosunk műemlékekben leggazdagabb negyedének, a várnak helyreállításáról. az 1-es fővárosi választóközrztben például azzal bízták meg petró józsef tanácsstag-jelöltet: járjon el az illetékeseknél, hogy az eddiginél gyorsabb ütemben restaurálják az évszázados műemlékeket. a 2. kerületben a 65-ös, a 12. kerületben a 44-es, az 5. kerületben pedig a 40-es körzetek lakói mondták el hozzászólásaikban: azt kérik és várják jelöltjeiktől, hogy a „hivatalos, beszámolókon és fogadó órákon kívül is találkozzanak választóikkal, és felelősségteljes, lelkiismeretes intézői legyenek körzetük ügyes-bajos dolgainak. /mti/

bb 2. két filmet neveztünk a mar del plata-i fesztiválra
i di/gk szb sr 1963. január 12.

elküldtük nevezésünket a mar del plata-i filmfesztiválra. az argentinai seregszemlén a kassák lajos: „angyal föld, című regénye alapján forgatott „angyalok földje, című játékfilm és a „ki bírja tovább?, című rövidfilm vesz részt. ez fiatal művészek munkája, vas judit és sára sándor készítette. a filmfesztiválra delegáció is utazik, amelynek egyik tagja révész györgy, az „angyalok földje, rendezője lesz. /mti/

-2-

Zell

bb 3. jól fizetett a tiszta a tokaji halászoknak

vid j-lmká

1963. január 12.

a tokaji tiszavirág halászati termelőszövetkezet brigádjai a múlt esztendőben sem panaszkodhattak a szerencsére: egy-egy utjukról bő zsákmánnyal tértek haza. a tiszából és a bodrogból 660 mázsa halat fogtak ki, 100 mázsaival többet, mint amennyit éves tervük előírt. a gazdag zsákmányt két halászcserdjükben és a borsodi piacokon értékesítették.

a szorgos munka, valamint a halászszerencse szép keresetet biztosított a tagoknak. az előzetes számítások szerint a februári zárszámadáson több mint 50 forintot fizetnek ki egy-egy munkaegységre. a fiatalok átlag 500-600 -at, az öregek pedig 200-240 munkaegységet teljesítettek, s nem egy halász, mint például városi béla, szabó ferenc és városi józsef évi keresete meghaladja a 40 000 forintot.

a közös munkából példásan vették ki részüket az idősebbek is. a szövetkezetnek 10 olyan tagja van, akiknek életkora meghaladja a 60 évet. így például a 72 éves regőczy istván vagy a 70 éves vaisz miklós már 45-50 éve halásznak a tiszán. ez a két idős halász is 250 munkaegységet szerzett az elmúlt esztendőben. /mti/

--

bb 4. téli „narancsszüret,, máriagyüdön

vid j-lm ká

1963. január 12.

a baranya megyei máriagyüdön narancsot „szüretelnek,, ezekben a hűvös, hős januári napokban. turós sándor termelőszövetkezeti tag narancsfáján harminchárom szép gyümölcs termett az idén. színük, illatuk, zamatuk éppen olyan, mint a déli országból importált narancsoké. a két méter magas, terebélyes narancsfa magról nőtt, amelyet negyedszázada ültetett el turós sándor. a narancsfa 1955 óta rendszeresen hoz termést, hol többet, hol kevesebbet. eddig körülbelül 300 narancsot szedtek a fáról. az ágakon, a sötétzöld levelek között és a piros-sárga narancsok mellett már megjelentek az új termést ígérő kis virágbimbók. /mti/

--

-3-

Zell

bb 5. megjelent a buvár ez évi első száma

i vt/sze szb sr

1963. január 12.

a tudományos ismeretterjesztő társulat buvár című képes folyóiratának januári száma szombaton megjelent. a folyóirat többek között foglalkozik a kócsagok multjával és jelenével, képes beszámolóban ismerteti a tit könnyű buvárainak adria-tengeri vadászkalandjait. a mezőgazdasági szakköröknek szólnak a vízerózió elleni védekezésről és a gyümölcsstermő növények élettevékenységeinek szabályozásáról írt cikkek. a biológiai szakkörök tagjai a növények terjedésével, a prémes állatok szaporításával, növényélettani kísérletekkel és a mikroszkópos fényképezéssel ismerkedhetnek meg a januári szám anyagából. a természetkedvelők a fokföldi ibolyákról és a fáklya kaktuszokról, a trópusi halak szabadtéri neveléséről, az akvárium halak leggyakoribb betegségeiről és a gombameghatározás módszereiről találhatnak hasznos és érdekes utalgatásokat a folyóiratban.

a gazdagon illusztrált szám írói között vannak: anghi csaba, boros ádám és frenyó vilmos professzorok, homonnay nándor, gyuró ferenc, lovas béla, vajda lászló és zsoldos lászló tudományos kutatók, s más neves szerzők. /mti/

.-

-4-

2. szel.

bb 6. a választások előkészítésével egyidejűleg: gazdag program a népfront-klubokban - előadások, tanácsadások, élménybeszámolók

i di/gk/m/sr

1963. január 12.

ezekben a napokban a népfront-bizottságok munkájának középpontjában a választások előkészítése áll. a jelölő gyűlések előkészítésével és lebonyolításával egyidejűleg azonban még arra is futja a mozgalom erejéből, hogy gazdag programról gondoskodják a népfront-klubok látogatói számára. gondoskodnak arról is, hogy sokrétű lakóterületi népfront-tevékenységben se legyen fennakadás.

budapesten például, ahol több mint tízezer népfront-aktivista vesz részt a különböző választási szervek munkájában, s az egyéb feladatok megoldásában, csupán januárban többszáz különböző rendezvény, összejövetel szerepel a kerületek programjában. hétről-hétre megtartják a már-már hagyományosnak számító klubnapokat, amikor kisiparosok, bélyeggyűjtők, művészetbarátok, pedagógusok találkoznak. fővárosszerte folytatódik a nagyon népszerű tanácsadások sorozata, amikor jogászok, tanítók, tanárok, stb. válaszolnak a környék lakóinak kérdéseire - társadalmi munkában. a pedagógusok például nevelési kérdésekről beszélgetnek a szülőkkel.

a sokféle előadás témaköre az egészségügyi kérdésektől az aktuális nemzetközi politikai események ismertetéséig terjed. szó esik a szputnyikokról és űrhajókról, az ember világűr-repüléséről, a rakétatechnika és a világűr kutatás újabb eredményeiről. ismertetik az új magyar irodalmat, a természettudományok legfrissebb érdekességeit, a szocialista országok gazdasági helyzetét és fejlődését a kgst-ben, a polgári törvénykönyv új rendelkezéseit, képzőművészetünk új stílusirányvonalait. külföldön járt hazánk fiataljai a népfront-bizottságok felkérésére többek között elutaznak hallgatónak istanbulba, csehszlovákiába és lengyelországba, valamint a világ más tájaira. /mti/

.-.-

bb 7. a károsult felismerte az átszerelt lopott motorülést - hat hónapi szabadságvesztés a ,,felujítónak,,

i bc/tm/m/sr

1963. január 12.

holi sándor motorkerékpárját úgy ,,ujította fel,, hogy munkahelye, a ganz-másvag gyár előtt ellopoott egy ott parkírozó motorkerékpárt, s azt a lakásán szétszerelte: az alkatrészeket részben beépítette a saját motorjába, részben a padláson elrejtette. amikor a zalka máté téren motorozott a károsult felismerte az átszerelt motorülést és rendőrt hívott. /folyt.köv./

8.05/a

- 5 -

1/2

bb 7. /a károsult ... 1. folyt./ m

a fővárosi bíróság jogerősen hathónapi szabadságvesztésre ítélte nem mindannapi „motorfelújítási módszeréért holi sándort.”
/mti/

bb 8. filmes-furgonnal végig az országon - több mint 120.000 nézője volt tavaly a mezőgazdasági szakfilmeknek

1 cs/j/m/ká

1963. január 12.

tizenkét év óta járja az országot filmes-furgonnal hétfőtől szombatig kálvin sándor, a földművelésügyi minisztérium propagandistája, aki egyszemélyben gépkocsivezető, szervező és mozigépész. egy-egy út alkalmával 5-6 faluban mutatja be a mezőgazdasági tudományos ismeretterjesztő és szakmai tanácsadó filmeket. a bemutatók szinterei: országos és megyei kiállítások, szakiskolák, ezüstkalászos téli tanfolyamok, szakmunkásképző-iskolák, községi szakkörök, kulturházak, de szívesen fogadják az általános iskolákban is, ahol a politechnikai órák tananyagát, a gyakorlati ismeretek tártát bővíti az érdekes, színes szakfilmekkel. a látogatók száma az öt év előtti 80.000-ról tavaly már több mint 120.000-re nőtt.

kálvin sándor az évente bemutatott 55-60 kisfilm közül „a talaj élővilága”, „a hármas hasznosítás”, „a gyümölcsfák téli ápolása”, „forradalom a takarmánytermesztésben”, „szüret és szőlőfeldolgozás”, valamint „a méhek csodavilága”, című filmet pergette le legtöbbször. az év legnagyobb kisfilmsikeréről szólva elmondotta, hogy lakatos vince: „az ördög felesége”, című humoros, satirikus filmjét szereti leginkább a falvak közönsége. az igények az utóbbi években észrevehetően megnöttek. az adatokat, táblázatokat halmozó, unalmas, régi filmek helyett a „story”-val összefogott, érdekes, fordulatos ugynevezett szórakoztatva tanító filmeket kéri mindenütt. a földművelésügyi minisztérium sajtó- és propagandaosztálya tervei szerint az idén az eddigiek-nél is több színvonalas, érdekes kisfilmet küldenek majd ki az ország minden vidékére a falujáró filmes kocsival. /mti/

8.18/a

- 6 -

W

bb 9. a szakmai viták értékes segítséget nyújtanak az általános iskolai reform-tankönyvek készítéséhez

1 vt/gk/m/sr

1963. január 12.

a pedagógusok szakszervezete országsszerte vitákat rendez az általános iskolai új tankönyvek tervezetéről. a szakszervezet elnökségének ülésén összegezték az eddigi, több mint ötven megbeszélés tapasztalatait.

megállapították, hogy az elhangzott észrevételek, javaslatok sokat segítenek az új tankönyvek készítésében. az első osztályos abc- és olvasókönyvvel kapcsolatban például a bírálók rámutattak, hogy a betűismertető és az olvasmány-rész anyagát is a gyermek környezetéből kell meríteni, a gyermekekhez közel álló, jól megfigyelhető jelenségekre kell elsősorban támaszkodni. az első, a második, de az ötödik osztályos olvasókönyvek szerzőinek figyelmét is arra hívták fel, hogy minél hatékonyabban érvényesítsék a könyvekben a munkára, az önállóságra, az aktivitásra nevelés szempontjait. fontos szempontként jelölték meg a fokozatosság elvét, rövidebb olvasmányokat kértek. a környezetismeret anyagával kapcsolatban javaslatokat tettek egyes témakörök kiegészítésére, illetve kiegészítésére.

állást foglaltak a bírálók amellott, hogy jelentősen csökkentse a második osztályos nyelvtani anyagot, s mindenképp a gyermekek számára nehezen érthető, elvont szabályokat mellőzzék. indítványozták ugyanakkor, hogy gazdag képanyag beiktatásával hozzák közelebb a nyelvtani anyagot a gyermekekhez. az első osztályos ének-könyv fölötti vitán módszertani eljárásokra és játékos gyakorlási formák alkalmazására hangzottak el hasznos javallatok. a második és a harmadik osztályos ének-könyvek megvitatásánál értékes segítséget kaptak a szerzők a dalok szelektálásához. elmondották a bírálók, hogy melyik dalszöveg nehéz, melyiket kellene kicserélni.

az első, a második, és az ötödik osztályos számtankönyveknél főként a maximalizmus veszélyére figyelmeztettek a viták résztvevői, s azt igényelték, hogy tartalmazzanak a könyvek korszerűbb, gyakorlatiasabb számtanfeladatokat.

általános vélemény volt: fordítsanak a szerzők az eddiginél nagyobb gondot arra, hogy az új tankönyvek szerkezeti felépítésükben is könnyen áttekinthetőek legyenek.

a szakszervezet elnöksége úgy határozott, hogy a vitákat folytatják és a többi könyv tervezetéről is kikérlik a pedagógusok véleményét. /mti/

8.40/a

- 7 -

W

bb 10 . uj művekkel gazdagodott a párttörténeti irodalom

h/tné/m/sr

1963. január 12.

az mszmp központi bizottságának párttörténeti intézetében tájékoztatást adtak az elmúlt évi munkáról. 1962-ben az intézet tevékenységének középpontjában az új, egységes párttörténeti tankönyv elkészítésének feladata állt. e nagyfontosságú munka kéziratának 1848-tól 1957-ig terjedő fejezeteit a szerzők megírták, a végleges kézirat pedig - a szerkesztőbizottsági viták lezajlása után - előreláthatólag ez év végére készül el.

a múlt évben egyébként több olyan munka látott napvilágot, amely a magyar munkásmozgalom, a kmp történetének eddig feltáratlan területeit világítja meg. ilyen például a szakszervezeti mozgalom történetéről, az ifjúsági munkásmozgalomról, az 1914 előtti földmunkás és szegényparaszt mozgalmakról, a kmp első kongresszusáról szóló tanulmány, stb. e munkák elvi és történeti szempontból valamint módszerbelileg is előrehaladást jelentenek a korábbiakhoz képest.

az intézet ujabban figyelemmel kíséri, hogy milyen mértékben olvassák és hasznosítják az általa szerkesztett műveket. a nagyobb könyvtárak, valamint az állami könyvterjesztő vállalat és a kossuth könyvkiadó véleménye szerint az utóbbi években megjelent párttörténeti könyvek, tanulmányok mind a témaválasztás, mind az eszmei politikai színvonal tekintetében felülmúlják az előző évek termését. érdeklődést váltottak ki a füzetalakban kiadott munkásmozgalom történeti tanulmányok, főleg pedig az 1945 utáni időszak kérdéseit tárgyaló művek, például a forradalmunk sajátosságai 1944-1948, valamint a fasizmus bukása Magyarországon című könyv. a memoárok közül nagy sikert aratott a két kiadásban megjelent nagy idők tanúi emlékeznek című visszaemlékezés gyűjtemény, amelyben az első magyar proletárdiktatura veteránjai tették közzé emlékeiket, tapasztalataikat. érdeklődéssel fogadták a magyarországi szakszervezeti mozgalom kezdete, 1867-1904 című monográfiát, valamint az utat tör az ifjú sereg című könyvet. a tizezres példányszámban közzétett szabadság vértanúi című kötet, amely mártírjainknak állít emléket, szintén hamar népszerű lett a párttörténetet tanulmányozó olvasók körében. /mti/

8.47/a

- 8 -

bb 11. januárban 35 új autóbuszt kapott a MÁV

i hbj/sze/m/vg

1963. január 12.

a téli hónapokban több vidéki üzemi dolgozó utazik a MÁV vonalain, mint nyáron, mert télidőben kényelmetlen-kellemetlen kerékpárral, motorkerékpárral, vagy éppen gyalogszerrel eljutni a településektől távolabb fekvő gyárakba, bányákba. a MÁV-nak tehát sürítenie kell a járatokat, mert még így is előfordul utaslemaradás. más években az ikarus-tól csak május körül kapta meg a MÁV az évi kontingens első példányait, az új kocsikat, most azonban - valóban újévi meglepetésként - már január első napjaiban 35 új autóbuszt adott át a gyár. ezek a kocsik nagy segítséget jelentenek a megnövekedett forgalom idején. a 35 autóbuszból öt kocsit veszprém kapott, négyet - négyet Budapest, Pécs, Zalaegerszeg, Hármat Tataháza, Kettőt-Kettőt Debrecen és Eger, egyet-egyet: Salgótarján, Miskolc, Nyíregyháza, Szolnok, Békéscsaba, Kecskemét, Szeged, Szekszárd, Kaposvár, Székesfehérvár, Győr. az új kocsikat már forgalomba is állították. az országos autóbuszhálózat egyébként az idén összesen ötszáz új autóbuszt kap, ebből azonban mintegy 220-250 kocsit a selejtesre kerülő régi, „kiöregedett”, autóbuszok pótlására kell szánni. /mti/

bb 12. új aranybevonatot kapott Budapest „legaranyosabb”, épülete - több mint huszezer valódi aranylappal vonták be a homlokzati díszeket

i sb/tr/m/vg

1963. január 12.

a felszabadulás tér 4. számú lakóház Budapest legjobban be-aranyozott homlokzatu épülete. a legutóbbi évtizedek azonban nagyon megviselték a homlokzat kőfaragványait és az aranyozott díszeket. a levegőből lerakódott szennyeződés szinte megkövesített réteggel takarta el az aranyozást és koromszínűre festette a kőburkolatot. a múlt év végén került sor a helyreállításra. az állványt most már lebontották, mert az emeleti épületrészeket befejezték a munkát. a kőfaragó- és épületszobrászipari vállalat dolgozói eltávolították a díszekről a megszurkült kőréteget, és kijavították, pótolták a hiányos faragványokat. a megfehéřített kőhomlokzati Budapesti szakipari vállalat díszítőmunkásai vonták be újra 23 karátos, valódi arannyal. a tél legfagyosabb napjain is dolgoztak, de mégsem a hideg, hanem a szél nehezítette meg a legjobban a munkát. /folyt.köv./

9.04/a

- 9 -

Wc

bb 12. /uj aranybevonatot ... 1. folyt./ m

a rendkívül vékony aranylapot még a lehelet is összegyűri, ezért „ponyvagáttal”, védték a munkahelyet a szélről és nem fűtöttek, hogy a felszálló meleg légáramlat se zavarhassa meg a munkát. a dolgozók több mint huszezer aranylapot ragasztottak fel a díszekre, s így most összesen 150 négyzetméteres aranybevonat csillog újra a megszépített épület homlokzatán. /mti/

bb 13. megkezdődött a ferencvárosi orvosi műszerbázis kialakítása - termelő laboratóriumokat kapnak a kutató intézetek - elkészülnek a telemekhanikai berendezések mintapéldányai - a műszeripar idej tervei, feladatai

i kf/gk/m/vg

1963. január 12.

az elmúlt esztendőben párt- és kormányhatározatok foglalkoztak a kohó- és gépipari minisztérium kiemelt iparágainak, köztük a műszeriparnak, gyorsabb ütemű fejlesztésével. természetesen tehát, hogy a műszeripar idej tervére a határozatok végrehajtása, a feladatok mielőbbi megvalósításának megalapozása jellemző.

minisztertanácsi határozat szól például az iparág széttagoztatásának a megszüntetéséről. ennek érdekében már most, januárban megkezdtek a ferencvárosi orvosi műszerbázis kialakítását, ahová a főváros különböző pontjain működő orvosi műszergyárakat vonják össze. ez lehetővé teszi többek között, hogy az üzemekben külön-külön maranyinak számító tervező és fejlesztő gárdából jelentős, a következő évek nagyobb feladataihoz „ütőképesebb”, - fejlesztő csoportot hozzanak létre. igen fontos ez akkor, amikor az iparág kórházak teljes felszerelésére alkalmas műszercsoportok gyártására készül. az összevonás után felszabaduló területen ideiglenesen a kutató intézeteket bővítik. így már az első negyedévben helyet kap a műszeripari központi kutató laboratórium, amely elsősorban új elektronikus mérőberendezések kialakításában végez jelentős munkát. a medicor röntgen művek helyhiányát is ilyen módon akarják megszüntetni, illetve enyhíteni. ugyancsak március végéig a híradástechnikai ipart segítve, termelő területet adnak az iparág leggazdaságosabb exporttermékének, az elektroakusztikai berendezések gyártásához is.

a műszeripar idej beruházásából elsősorban a már megkezdett építkezéseket fejezi be mielőbb. várhatóan a nyár elejére - csaknem egy éves elhúzódás után - elkészülnek a laboratóriumi felszerelések gyárának rekonstrukciójával. /folyt. köv./

9.30/a

- 10 -

KB

bb 13.. /megkezdődött ... 1. folyt./ m

ezzel az iparág egyik legszéttagoltabb üzemének problémája oldódik meg, s ugyanakkor lehetőséget ad a teljes laboratóriumok gyártásának fokozásához. az év végén debrecenben - a jelenlegihez hasonló - új orvosi műszergyárt helyezni üzembe, szakárdon pedig előkészítik a mechanikus mérőműszergyárt jövő évi munkába állítását. tovább fejlesztik az esztergomi és a szentesi műszerbázist. megoldódik a belvárosból a jász utcába települt irodagépipari vállalat régi problémája is: megkezdődik az üzem rekonstrukciója.

az iparág termelése a tavalyi, 70 millió forinttal túlteljesített tervéhez képest 11 százalékkal növekszik. termelésének csaknem a fele kerül közvetlenül exportra, s további 30 százaléka pedig más üzemek exporttermékeibe építve jut el külföldre. kiemelt gyártmányai közül a magfizikai műszergyártás csaknem kétszeresére bővül. az orvosi röntgen-berendezésekből a tavalyinál 20 százalékkal, elektronikus és mikrohullámu műszerekből pedig 60 százalékkal készül több. jóllehet az automatikai elemgyártás, fontosságához mérten, mindössze 23 százalékkal nő, mégis ezen belül kell az iparág legnehezebb, legfontosabb feladatát megoldani. az automatikai elemek, a nyomás-, a szint-, a hőmérséklet-, a mennyiségmérő, és más műszerek vezérlését, távirányítását kell megoldaniok. az idén el is készítik az irányítástechnika, szaknyelven a telemekhanika berendezéseinek mintapéldányait és sor kerül ezek üzemi kipróbálására. a telemekhanikai berendezések lehetővé teszik, hogy gáz-, vagy olajvezetékek, tartályállomások automatikusan működhessenek, egy központi helyről, nagyobb távolságról is gombnyomással irányíthatók legyenek.

ugyancsak fontos tennivalója az iparágak az alkatrészellátás javítása, a határozatok szerinti központosítása. az idén a múlt évinek ötszörösére növelik az elektromechanikus alkatrészek termelését, s ezt jórészt vidéken, a szentesi telephely további fejlesztésével igyekeznek megvalósítani. így az elektromechanikai alkatrészekből az iparágon kívül a híradástechnikai ipar igényeinek egy részét is ki tudják már elégíteni. az idej nagyobb feladatokhoz újabb szakembereket lényegében nem kap az iparág. ehhez járul hozzá, hogy a profilváltozásokkal és az igények változásával együtt jár a műszergyártás munkaigényességének növekedése. többek között például a nehéz, kocsikra szerelt geofizikai műszerek helyett a finomabb, sokkal több szakmai ügyességet és nagyobb pontosságot igénylő izotópos műszereket gyártanak.

/folyt. köv./

10.00/a

- 11 -

KB

bb 12. /uj aranybevonatot ... 1. folyt./ m

a rendkívül vékony aranylapot még a lehelet is összegyűri, ezért „ponyvagáttal”, védték a munkahelyet a szélről és nem fűtöttek, hogy a felszálló meleg légáramlat se zavarhassa meg a munkát. a dolgozók több mint huszezer aranylapot ragasztottak fel a díszekre, s így most összesen 150 négyzetméteres aranybevonat csillog újra a megszüpített épület homlokzatán. /mti/

...-

bb 13. megkezdődött a ferencvárosi orvosi műszerbázis kialakítása - termelő laboratóriumokat kapnak a kutató intézetek - elkészülnek a telemechanikai berendezések mintapéldányai - a műszeripar idej tervei, feladatai

1 kf/gk/m/vg

1963. január 12.

az elmúlt esztendőben párt- és kormányhatározatok foglalkoztak a kohó- és gépipari minisztérium kiemelt iparágainak, köztük a műszeriparnak, gyorsabb ütemű fejlesztésével. természetesen tehát, hogy a műszeripar idej tervére a határozatok végrehajtása, a feladatok mielőbbi megvalósításának megalapozása jellemző.

minisztertanácsi határozat szól például az iparág széttagoltságának a megszüntetéséről. ennek érdekében már most, januárban megkezdtek a ferencvárosi orvosi műszerbázis kialakítását, ahová a főváros különböző pontjain működő orvosi műszergyárakat vonják össze. ez lehetővé teszi többek között, hogy az üzemekben külön-külön marinyinak számító tervező és fejlesztő gárdából jelentős, a következő évek nagyobb feladataihoz „ütőképesebb”, - fejlesztő csoportot hozzanak létre. igen fontos ez akkor, amikor az iparág kórházak teljes felszerelésére alkalmas műszercsoportok gyártására készül. az összevonás után felszabaduló területen ideiglenesen a kutató intézeteket bővítik. így már az első negyedévben helyet kap a műszeripari központi kutató laboratórium, amely elsősorban új elektronikus mérőberendezések kialakításában végez jelentős munkát. a medicor röntgen művek helyhiányát is ilyen módon akarják megszüntetni, illetve enyhíteni. ugyancsak március végéig a híradástechnikai ipart segítve, termelő területet adnak az iparág leggazdaságosabb exporttermékének, az elektroakusztikai berendezések gyártásához is.

a műszeripar idej beruházásaiból elsősorban a már megkezdett építkezéseket fejezi be mielőbb. várhatóan a nyár elejére - csaknem egy éves elhúzódás után - elkészülnek a laboratóriumi felszerelések gyárának rekonstrukciójával. /folyt.köv./

9.30/a

- 10 -

KB

bb 13.. /megkezdődött ... 1. folyt./ m

ezzel az iparág egyik legszéttagoltabb üzemének problémája oldódik meg, s ugyanakkor lehetőséget ad a teljes laboratóriumok gyártásának fokozásához. az év végén debrecenben - a jelenlegihez hasonló - új orvosi műszergyárt helyezni üzembe, szakárdon pedig előkészítik a mechanikus mérőműszergyárt jövő évi munkába állítását. tovább fejlesztik az esztergomi és a szentesi műszerbázist. megoldódik a belvárosból a jász utcába települt irodagépipari vállalat régi problémája is: megkezdődik az üzem rekonstrukciója.

az iparág termelése a tavalyi, 70 millió forinttal túlteljesített tervéhez képest 11 százalékkal növekszik. termelésének csaknem a fele kerül közvetlenül exportra, s további 30 százaléka pedig más üzemek exporttermékeibe építve jut el külföldre. kiemelt gyártmányai közül a magfizikai műszergyártás csaknem kétszeresére bővül. az orvosi röntgen-berendezésekből a tavalyinál 20 százalékkal, elektronikus és mikrohullámu műszerekből pedig 60 százalékkal készül több. jóllehet az automatikai elemgyártás, fontosságához mérten, mindössze 23 százalékkal nő, mégis ezen belül kell az iparág legnehezebb, legfontosabb feladatát megoldani. az automatikai elemek, a nyomás-, a szint-, a hőmérséklet-, a mennyiségmérő, és más műszerek vezérlését, távirányítását kell megoldaniok. az idén el is készítik az irányítástechnika, szaknyelven a telemechanika berendezéseinek mintapéldányait és sor kerül ezek üzemi kipróbálására. a telemechanikai berendezések lehetővé teszik, hogy gáz-, vagy olajvezetékek, tartályállomások automatikusan működhessenek, egy központi helyről, nagyobb távolságról is gombnyomással irányíthatók legyenek.

ugyancsak fontos tennivalója az iparágban az alkatrészellátás javítása, a határozatok szerinti központosítása. az idén a múlt évnek ötszörösére növelik az elektromechanikus alkatrészek termelését, s ezt jórészt vidéken, a szentesi telephely további fejlesztésével igyekeznek megvalósítani. így az elektromechanikai alkatrészekből az iparágon kívül a híradástechnikai ipar igényeinek egy részét is ki tudják már elégíteni. az idej nagyobb feladatokhoz újabb szakembereket lényegében nem kap az iparág. ehhez járul hozzá, hogy a profilváltozásokkal és az igények változásával együtt jár a műszergyártás munkaigényességének növekedése. többek között például a nehéz, kocsikra szerelt geofizikai műszerek helyett a finomabb, sokkal több szakmai ügyességet és nagyobb pontosságot igénylő izotópos műszereket gyártanak.

/folyt.köv./

10.00/a

- 11 -

KB

bb 13. /megkezdődött ... 2. folyt./ m

tovább gyorsítják az új termékek gyártását. arra törekednek, hogy a mintapéldányok mielőbb a szükségletnek megfelelő nagy tömegben készülhessenek. sok gondot okoz azonban, hogy egyes műszerekből, bármilyen korszerűek, újak és fontosak is, csupán néhány darabra van szükség. eddig nem tudták megoldani a kis darabszám gazdaságos előállítását. ezen a problémán segítenek azzal, hogy valamennyi kutató intézeten belül ugynevezett termelő laboratóriumokat hoznak létre ebben az évben. ezek a kis műhelyek készítik majd a jórészt importot helyettesítő olyan műszereket - azokat is, amelyeket más iparág fejlesztett ki, - amelyekből csak 10-20 darab kell. a termelő laboratóriumok ezenkívül összeállítják a legújabb műszerek mintapéldányait, elkészítik a próbasorozatokat, s a korszerű új műszereket tömeggyártásra teljesen előkészítve adják át a gyáraknak. /mti/

...-

bb 14. az idén több mint 600 szellőzőberendezést állít fel az országban az általános szerelő vállalat - új telephely épül csongrádon - megkezdik az üvegszállal erősített műanyag-ventillátorok sorozatgyártását

i sb/tr/m/vg

1963. január 12.

a dolgozók egészségének védelmére négy év alatt mintegy kétezer különböző szellőzőberendezést állított fel az országban az általános szerelő vállalat. az idén ismét több mint 600 légtechnikai berendezést szerelnek fel az üzemekben, a kutatóintézetekben, a kórházakban és a nagyobb szórakozóhelyeken. a vállalat dolgozói már csaknem megnégyesítették termelésüket az utóbbi években, s újabb jelentős fejlesztést terveznek az idén. az év végére befejezik új telephelyük építését csongrádon. nagy ritkaság az országban az ilyen gazdaságos beruházás. a vállalat dolgozói a helyi tanácstól kapott régi épületekben már korábban megkezdtek a munkát és mire az új üzemcsarnokok építése befejeződik, az új telephely termelésének nyereségéből már teljesen megtérítik a beruházásra fordított több mint 26 millió forintos kiadást.

az új telephelyen jelentősen korszerűsítik a szellőzőberendezések gyártását. áttérnek az üvegszállal erősített poliszter-ventillátorok sorozatgyártására. eddig fémből készítették ezt az alkatrészt, most a műanyag felhasználásával egyötödére csökkentik a ventillátor súlyát. /folyt.köv./

10.05/a

- 12 -

W

bb 14. /az idén ... 1. folyt./ m

a súlycsökkentés egyúttal azt eredményezi, hogy csaknem ötször annyi ideig működhet majd zavar nélkül a ventillátor, mint korábban, mert lassabban kopik el a tengely és a csapágy. kontra györgy technikus ujitási javaslatára az idén a golyóscsapágyat is műanyaggal helyettesítik. ez is tartósabb, mint a golyóscsapágy, sőt sokkal olcsóbb és így évente egymillió forintot takarít meg a vállalat.

az új műszaki fejlesztési intézkedésekkel orvosolják a megrendelők régi panaszait, mert jelentősen meggyorsítják a munkát. az előző években csak hosszú várakozás után, 1-1.5 év múlva jutottak hozzá a megrendelők a kért szellőzőberendezésekhez. a vállalat dolgozói azonban most már hivatalos kötelezettségük magukat arra, hogy ebben az évben 1-3 hónap alatt teljesítik a megrendeléseket. /mti/

...-

bb 15. Ősbánya a sümeg melletti mogorós-dombon - szarvasagancsból készített szerszámokat használtak 5.000 évvel ezelőtt a most feltárt kovabányában

i tz/gg/m/vg

1963. január 12.

csak most kezd kibontakozni azoknak a leleteknek az igazi tudományos és kulturtörténeti jelentősége, amelyek a sümeg melletti mogorós dombon, egy 5000 évvel ezelőtt művelt kovabányából kerültek elő.

hat régen eltemetődött bányaváratban, amelyeket az elmúlt két év alatt vértés lászló kandidátus irányításával tártak fel, 170 szarvasagancsból készült tárgyat találtak: az akkori ember bányász szerszámait. közülük 120 viszonylag épen maradt meg, vagy legalábbis rekonstruálható volt, a többi ma már összeállíthatatlan töredék, vagy a szerszámkészítés közben annakidején keletkezett „gyártási hulladék”,.

az épen maradt darabokon ma is világosan felfedezhetők az akkori „gyártástechnológia”, nyomai: az agancsokról valami baltaszerű, éles kovaszerszámmal vághatták le a felesleges ágakat, hogy különböző fajta jófogású, célszerűen használható szerszámok váljanak belőlük. formájukról és a munka okozta kopásból ma is meg lehet állapítani, melyiket mire és hogyan használták. /folyt.köv./

10.10/a

- 13 -

W

bb 15. /ősbánya a ... 1. folyt./ m

a legegyszerűbbekkel - mint bunkóval - zúzták a mészmárga anyakőzetet: másokat fészítésre, vagy csákánynak, gereblyének, éknek képeztek ki, ... néhánynak a nyél gyanánt használt főága végén két „fogantyút”, is meghagytak, hogy nagyobb erővel sujthassanak velük. másokba viszont lyukat furtak és fanyelet ütöttek beléjük. különösen feltűnő, hogy minden egyes vágatból pontosan olyan típusu eszközök kerültek elő, amelyekkel azon a helyen a legkönnyebben bonthatták meg a kőzetet.

ennél régebbi bányát hazánkban eddig csak egyet találtak, a lovasi festékbányát, amely egyébként valószínűleg világviszonylatban is a legősibb a maga nemében. a sümegivel azonos korúakat más helyeken is felfedeztek már Európában, de talán egyik sem ilyen gazdag a régi emberek eszközeiben, és főleg egyiknek a bányász-szerszámaiból sem olvasható ki ennyire tisztán, hogy milyen okos, céltudatos munkával termelték ki kovaeszközök „nyersanyagát”, az akkori emberek.

ezek az ősi eszközök ma már biztonságban vannak, és noha feltárt vágatokat ismét betemette már a törmelék, nincs akadálya annak, hogy - amit sajnós a régészek, valamint a műemlékvédelmi előbb utóbb „szabadtéri múzeummá”, épüljön ki hazánk egyetlen eredeti állapotában bemutatható ősbányája. /mti/

bb 16. a borsodi szénmedence legkorszerűbb bányászfürdője készült el Lyukóbányán

vid/te/m/ki

1963. január 12.

a borsodi szénbányászati tröszt Lyukói bányaiüzeménél elkészült a borsodi szénmedence legkorszerűbb bányászfürdője. a fürdőépületben műszakváltáskor egyszerre 600 bányász tisztálkodhat. a fekete-fehér öltözőket úgy alakították ki, hogy az utcai ruhában érkező bányászok ott átöltözhetnek, s a fürdő épületéből alaguton átjutnak a bányába szállító kashoz. felszállás után ugyancsak alaguton mehetnek a fürdőbe, ahol a tisztálkodás után utcai ruhájukba öltöznek. a mintegy 15 millió forintos beruházással készült új, kétemeletes fürdőépületben helyezték el a felolvasót, valamint az irodahelyiségeket is. /folyt.köv./

10.20/a

- 14 -

|| és idegenforgalmi szakemberek eddig együttesen sem tudtak elérni -

KE

bb 16. /a borsodi ... 1. folyt./ m

ez már az ötödik ilyen rendszerű fürdőépület a borsodi szénbányászati tröszt üzeménél. a közeljövőben újabb fekete-fehér fürdőt adnak át a diósgyőri bányászoknak. ennek építésére tízmillió forintot fordítottak, s naponta 1.100 bányász veheti majd igénybe. /mti/

bb 17. társasutazások a hollandiai tulipán-fesztiválra

i tz/tm/m/vg

1963. január 12.

hollandiában nemzeti hagyomány, hogy minden évben megrendezik az ugynevezett tulipán-ünnepséget. az idei ünnepséget áprilisban rendezik keukenhofenban, ahol akkor már több hektárra terítnek minden színben pompázó virágszőnyeget a sok évszázad kertészeti mesterfogásaival kitenyészített hollandi tulipánok.

az idei tulipán-fesztiválon a magyar virágkedvelők is részt vehetnek. az ibusz ugyanis két kirándulást szervez, amelyeknek résztvevői hét teljes napot tölthetnek majd hollandiában. a virágkiállításon kívül megtekintik amsterdam, hága, delft, stb. nevezetességeit, a rijks muzeumot, sőt a világhírű holland gyémánt-és szövő üzemeket is. /mti/

bb 18. a téli hónapokban is kétezer építőmunkás dolgozik zalában

vid/te/m/ki

1963. január 12.

a zala megyei építőipari vállalat az év első negyedében a gyakran változó időjárás ellenére is, ötven munkahelyen mintegy kétezer munkást foglalkoztat. elsősorban a lakásépítéseket szorgalmazzák, mert az idén 1200 lakást építenek. a téli lakásépítési munkákat könnyíti az előregyártott téglablokkos építési rendszer. a két köművessel dolgozó-lakásépítő brigádok az időjárás viszontagságai ellenére egy hét alatt huznak fel egy emeletet. utánuk megjelennek a vakoló köművesek és a szerelőmunkások. ennek a szervezési és építési módszernek a segítségével a korábbi 15 hónap helyett kilenc hónap alatt adnak át egy-egy lakóépületet a zalai építők. /mti/

10,25 /m

- 15 -

KE

bb 19. naponta háromezer köbméter vizet ad szombathely új, sárd-éri vízműve

vid/te/m/ki

1963. január 12.

Szombathely határában elkészült a sárd-éri vízmű. az új létesítmény naponta átlag háromezer köbméter vizet szolgáltatásával javítja a csaknem hatvanezer lakosú város vízellátását. a 38 millió forintos beruházással készült vízmű 12 kutból küldi a vizet a városba. hálózati áramszünet nem zavarhatja működését, mert ilyen esetben 200 lóerős diesel-motoros generátor szolgáltat áramot. /mti/

...-

bb 20. régi választások dokumentumaiból, az elmúlt négy év fejlődését bemutató képekből rendez kiállítást a kapuvári muzeum

vid/fm/tné/m/fm

1963. január 12.

Rábaköz multját és jelenét szemlélteti majd az a kiállítás, amelyet most készítenek elő a kapuvári muzeumban. a kapuvári járási tanács házában megnyíló kiállításon fényképeket, dokumentumokat, lapkivágásokat sorakoztatnak fel a régi idők választásairól, választási fogásairól. bemutatják továbbá a Rábaköz fejlődését a felszabadulás óta, külön kiemelve a legutóbbi választás óta elért eredményeket. /mti/

...-

bb 21. béke és barátság klubja kaposvárott

vid/fm/tné/m/fm

1963. január 12.

A hazafias népfront Somogy megyei bizottságának kezdeményezésére kaposvárott megalakult a béke és barátság klubja. programjában többek között a különböző rendszerű országok politikai, gazdasági és társadalmi életének széleskörű ismertetése, külföldön járt dolgozók élménybeszámolói, kiállítások és dia-filmvetítések szerepelnek. /mti/

...-

10.37/a

- 16 -

bb 22. a könyvbarát-mozgalom fejlesztése az éter hullámain

vid/fm/tné/m/fm

1963. január 12.

A könyvbarát-mozgalom népszerűsítésére érdekes kezdeményezést valósít meg a Jászberényi járás népfrentbizottsága. a téli hónapokban könyvbarát-esteket rendeznek a falvakban. a szolnoki Damjanich-rádió munkatársai ezekre az alkalmakra irodalmi műsort állítanak össze a szigligeti színház művészeinek közreműködésével. a műsorban Móricz, Tömörkény, Gárdonyi és mai írók művei szerepelnek. a könyvbarát-estek résztvevői a rádióban sugárzott műsort közösen hallgatják, majd a járási irodalmi színpad és a helyi művész csoportok tagjai mutatnak be egy-egy elbeszélésből, novellából, regényrészletből írt jelenetet. az első ilyen irodalmi estet a járás legfiatalabb községében, Jászágon rendezik meg. /mti/

...-

bb 23. a csávázott gabonavetőmagot nem szabad elhasználni élelmezési és takarmányozási célra - az országos növényvédelmi szolgálat felhívása a mérgezések megakadályozására

i cs/j/m/ká

1963. január 12.

A földművelésügyi minisztérium országos növényvédelmi szolgálata felhívja a termelőüzemek vezetőinek figyelmét arra, hogy az őszi vetésből visszamaradt, csávázott vetőmagvakat nem szabad felhasználni sem élelmezési, sem takarmányozási célra. a higanyos csávázószer ugyanis veszélyes mérgeanyagot tartalmaz, s így a csávázott vetőmagvak mérgező hatásúak. azokban a termelőüzemekben, ahol maradtak fel nem használt csávázott vetőmagtöredékek, feltűnően megjelölve, az egyéb magvaktól biztonságosan elkülönítve kell tárolni, s így tartalékolni az 1963. évi őszi vetésre. az országos élelmezés- és táplálkozástudományi intézet által meghatározott módon e magvakat fel lehet használni ipari célra. az esetben, ha a korábban csávázott gabona valamiképp összekeveredett a csávázatlanlallal, mintát kell venni az egész tételből, s felküldeni vegyvizsgálatra az országos élelmezés- és táplálkozástudományi intézetnek, /budapest, 9. kerület, gyáli út 3/a/.

A csávázott gabona forgalomba hozásával vagy takarmányozásával kapcsolatos mulasztásokért, illetve felelőtlen intézkedésekért - akár szándékosan, akár gondatlanságból követik el - a büntető törvénykönyv 19. és 196. paragrafusa szerint szigorú büntetés jár. /mti/

...-

10.50/a

- 17 -

W

bb 24. köztesbab vetés géppel - megszervezték a legjobb mező - gazdasági ujitások országos tapasztalatcseréjét

is so/gg/s ká

1963. január 12.

a mezőgazdaságban a munka jellegének megfelelően sok azonos típusu traktorral és munkagéppel dolgoznak. a jól bevált ujitások tehát sok helyen megkönnyíthetnék, gazdaságosabbá tehetnék a termelést, ám hosszú időn át nehézségeket okozott az országos tapasztalatcsere megszervezése.

a földművelésügyi minisztérium ujitási csoportja számos kísérlet után kidolgozta az új módszerek terjesztésének hatásos formáját. a legjelentősebb és a termelési feladatok rendje szerint éppen időszerű ujitásokat ugyanis, megfelelő műszaki rajzokkal

együtt kinyomtatják és megküldik a mezőgazdasági üzemek címére. minden leíráshoz két levelezőlapot mellékelnek, amelyek közül az egyiket az ujitóknak, a másikat a földművelésügyi minisztérium ujitási csoportjának címezték meg. az üzemek feladata, hogy meghatározott időn belül választ adjanak, alkalmazzák -e az új módszert.

Legutóbb két érdekes ujitást bocsátottak ilymódon országos tapasztalatcserére. czink ferenc, a tamási gépállomás dolgozója a tvd-6 jelű kukorica vetőgépre szerelhető köztesbab vetésére alkalmas berendezést készített el. a babot ezidáig kézzel vetették el a kukoricásorok közé, egyes helyeken a kukorica vetéssel egyidőben, másutt a kukorica kikelés után. a kézi vetés azonban a nagyüzemekben túlságosan munkaigényesnek és nehezen megszervezhetőnek bizonyult. most, az új géppel különösebb munkaerő ráfordítás nélkül megoldhatják a jó minőségű vetést. egy-egy gép átalakításához mindössze hatvan munkaóra szükséges.

helyes józsef, a sellyei gépállomás dolgozója országos tapasztalatcserére bocsátott ujitásával az mtz-5L, és az utos 45-ös traktorok, valamint az szk-3-as kombájnok motorján használatos tápszivattyúk felujítását oldotta meg. /mti/

--

10.52/a

- 18 -

W

bb 25. öntözőgépek javítására 40 hajdusági termelészövetkezettel kötött szerződést a balmazújvárosi állomás

vid/j/m/ká

1963. január 12.

hajdu-bihar megyében a balmazújvárosi gépjavitó állomás lett a gazdája a múlt év őszétől kezdve az öntözőgépek javításának. a téli időszakra már 40 közös gazdasággal kötöttek szerződést, amelyben öntözőgarnitúrák, szórófejek és szivattyúk javítását vállalták. az üzem nagy szerelőcsarnokában beállították a második szalagot, amelyen csak öntözőgépeket és motorokat javítanak. az elmúlt hetekben több mint egymillió forint értékű műhelyfelszerelést és berendezést kaptak.

március 31-re valamennyi javításra küldött öntözőgépet üzemképes állapotba helyeznek a műhely dolgozói. 1962-ben átlagosan 900 órát üzemelt egy öntözőgép a megyében, ez évben - éppen a balmazújvárosi gépjavitó állomás munkája eredményeként - 1500 üzemórás teljesítményt akarnak elérni.

a balmazújvárosiak vállalják a szövetkezetekben az öntözőgépek rendszeres felügyeletét és karbantartását is. a nagy műhelykocsi mellett motoros szerelők járják majd az öntözőtelepeket, s a helyszínen segítenek a gépek rendbehozásánál, a kisebb hibák kijavításánál. /mti/

bb 30. közművesítik a hajdusági tsz-központokat

vid/j/m/ká

1963. január 12.

a hajdu-bihar megyei termelészövetkezetek 140 millió forintos beruházást valósítanak meg 1963-ban állami hozzájárulásból és saját erőforrásaikból. a tervek szerint csaknem 400 nagyobb létesítmény készül el ez év folyamán.

nagy összegeket költenek a már megépült szövetkezeti majorok, tanyaközpontok közművesítésére, a villanyhálózat bővítésére. a tervek szerint 1963-ban 33 termelészövetkezeti központot kapcsolnak be a villanyhálózatba. ezen kívül 22 gazdasági központot közművesítenek. /mti/

11.00/a

- 19 -

W

bb 26. ,, új köntösbe öltöztetik,, az alba regia, a tavasz és a kékes televíziót - kétszázharmincezer doboz készült veszprémben

vid te/s ki 1963. január 12.

a villamossági-, televízió és rádiókészülékek gyárának veszprémi egysége készíti a rádió és televízió kávékat, illetve a készülékeket borító dobozokat. a gyáregység az idén számos új készítménnyel örvendeztet meg a modern vonalak kedve-
lőit. új köntösbe öltöztetik az alba regia, a tavasz, a kékes és az új 650-es televíziókat. a domborulatokat eltüntették, s helyüket a négyszögletes forma vette át, alkalmazkodva a modern

lakásokhoz. a tavalyi 200.000 helyett az idén már 230.000 dobozt gyártanak./mti/

..-

bb 28. 184 falusi klub vas megyében

vid/fm/tné/s fm 1963. január 12.

vas megyében 1959-ben még csak 29 klub volt. 1961-ben számuk 77-re emelkedett, jelenleg pedig már 184 klubban művelődhetnek, szórakozhatnak a falusiak. az elmúlt évben a megyei tanács másfél millió forintot költött a klubhelyiségek berendezésére. többek között 161 televízió, 139 rádió, 128 lemezjátszó és 24 magnetofon áll a klublátogatók rendelkezésére.
/mti/

..-

kk 27. víztisztítómu épül a dunai vasműben

vid/te/s ki 1963. január 12.

a jelenlegi parti és csáposkutak már nem tudják ellátni a kellő mennyiségben vízzel dunaujvárost. nehezíti a helyzetet az is, hogy a városi vízmű termeléséből nagymennyiségű vizet használ fel a dunai vasmű is.

a vízhiány enyhítésére a dunai vasmű saját víztisztítómuvet épít. a gyáron belül két épületet emelnek, s ezekben a gépeket, a szivattyukat és a víztisztító berendezéseket helyezik el. a dunavíz előbb fizikai uton, homokkal, sóderrel és kvarccal tisztítják, majd kémiai uton fertőtlenítik.

az új gyári vízmű óránként száz köbméter ivóvizet ad majd, tehát ennivel kevesebbet vonnak el a városi hálózatról./mti/

11.05/a

..-

- 20 -

bb 29. termelőszövetkezeti gazdák társadalmi munkában óvodát építettek makón

vid/fm/tné/m/fm 1963. január 12.

elkészült makón a dózsa györgy-utcai óvoda új szárnyépülete. a két új terem falait a helyi kossuth termelőszövetkezet építőbrigádja huzta fel, s az építőanyagot is a gazdaság adta. a termelőszövetkezet összesen 50.000 forint értékű anyaggal és munkával segítette elő, hogy a környékről még mintegy 50 gyermek járhasson az óvodába. résztvettek a munkában a szülők és a makói józsef attila iparitanuló intézet fiataljai is. /mti/

..-

bb 31. zöldségfajta-összehasonlító kísérletek a szegedi haladás termelőszövetkezetben

vid/j/m/ká 1963. január 12.

a szegedi haladás termelőszövetkezet termálvizfűtéses üvegházában - ahol télen is nyílnak a virágok, zöldellnek a primőrök - tudományos kísérleteket is folytatnak. háromszáz négyzetméteres területet kizárólag erre a célra tartották fenn, s itt borthalser antal, a szövetkezet főagronómusa fajta-összehasonlító kísérleteket állított be.

az egyenként másfél négyzetméteres parcellákon hazai és külföldi retek-, saláta-, valamint karalábéfajtákat hasonlítanak össze. teljesen azonos körülmények között nevelik a zöldségféléket, s megfigyelik, melyiknek a legrövidebb a tenyészideje a téli üvegházi termesztési viszonyok között. máris mutatkoznak a kezdeti eredmények. egyes angol retekfajták különösen szépen fejlődnek: a téli, napfényben szegény időszakban is kárminpirosra érnek, s gyorsan növekednek. a részleteredményekről összehasonlító nyilvántartást vezetnek, s az ideiglenes tapasztalatokat a jövő évben már hasznosítani tudják. /mti/

..-

11.13/a

- 21 -

Handwritten signature

Handwritten signature

bb 32. földjáradék címén 41 millió forintot fizetnek ki a bács megyei szövetkezeti gazdáknak

vid/j/m/ká

1963. január 12.

a bács megyei termelőszövetkezetekben az 1962. évi jövedelemelosztásnál 41 millió forint összeget tartalékolnak a földjáradék kifizetésére. a kedvezőtlen időjárás ellenére számos közös gazdaságban a tavalyinél több pénzt kapnak a közösbe vitt földjük után a tsz-gazdák. kecskeméti termelőszövetkezeteiben az elmúlt évinél majdnem 200.000 forinttal nagyobb összeget tartalékolnak erre a célra, s a kifizetést februárban kezdik meg. a gazdaságilag megszilárdult közös gazdaságokban 15-16 forint földjáradékot osztanak aranykoronánként, a szőlők és gyümölcsösök után 250-300 forintot fizetnek holdanként. az idős, munkaképtelen tagok majdnem mindenütt természetben kapják meg a bevitt terület után járó részt. /mti/

...-

bb 33. újabb 200 hektáron telepítenek gyorsan növő fafajtákat a hanságban

vid/j/m/ká

1963. január 12.

a kisalföldi erdőgazdaságok kiváló eredménnyel zárták az ő-évet. teljesítették, illetve túlteljesítették erdőtelepítési és fakitermelési tervüket, s így 11 millió helyett 12 millió forint nyereséget könyvelhettek el.

az új gazdasági évben még nagyobb feladatok várnak az erdőgazdaságokra. 100.000 köbméter fát termelnek ki a kisalföld erdeiből és 830 hektáron végeznek új telepítést. a hanságban az idén újabb 200 hektáron ültetnek el mélyfogatásos műveléssel gyorsan növő fafajtákat. /mti/

...-

11,30 /m

- 22 -

bb 34. izenkét önkéntes brigádtársulás alakult a kaposvári járás termelőszövetkezeteiben a kukorica vegyszeres gyomirtására

vid/j/m/ká

1963. január 12.

Somogy megye termelőszövetkezetei az elmúlt évben 4000 hold kukoricaföldön vegyszerrel irtották a gyomot. az eredmény várakozáson felüli volt: 6-8 mázsával több kukorica termett holdanként ezen a táblákon. a megye közös gazdaságai az idén több mint 20.000 hold kuko a hungazinos gyomirtását tervezik. a kaposvári járásban 8000 holdra szándékoznak vegyszert kipermetezni, ehhez azonban nem elegendő a gépállomásokon rendelkezésre álló növényvédő géppark. a járási pártbizottság mellett működő növényvédelmi szakpark. a járási pártbizottság mellett működő növényvédelmi szakbizottság kezdeményezésére ezért a földművelésügyi minisztérium által rendelkezésre bocsátott 3.200.000 forintos hitelkeretből korszerű permetezőgépeket vásárolta a gazdaságilag szilárd termelőszövetkezetek részére. így most már a gépállomási növényvédő-gépeken kívül a kaposvári járás termelőszövetkezetei 59 magasnyomású szivattyúval ellátott rapidtox, illetve rs-09-es permetezőgépet mondhatnak magukénak.

a gépek üzemeltetésére a közös gazdaságok 12 önkéntes növényvédő brigádtársulást hoztak létre. egy-egy társulásba, a brigád nagyságától függően, 3-9 termelőszövetkezet tartozik. összesen 70 közös gazdaság lépett a társulás útjára. a brigád tagjait függetlenített brigádvezető irányítja. kidolgozták a bérezést is: a gépeket rendelkezésre bocsátó szövetkezetnek bérleti díjat fizetnek, 10 hold után gépenként 400 forintot. a brigádvezető naponta 10 hold teljesítmény esetén 100 forintot, a permetezőmesterek és az erőgépkézeltők pedig 80 forintot kapnak. amennyiben a napi 10 hold teljesítményt túlszárnyalják, prémium is megilleti a dolgozókat. a brigádok szakmai irányítását a pártbizottság mellett működő növényvédelmi szakbizottság vállalta.

a kaposvári járásban megalakult 12 önkéntes termelőszövetkezeti növényvédelmi brigádtársulás, valamint a gépállomási növényvédő gépek képesek lesznek időben és jó minőségben elvégezni a 8000 hold kukorica hungazinos gyomirtását, ami szerény számítások szerint is több mint 600 vagon csöves kukorica terméstöbbletet jelent majd.

a kaposvári járáshoz hasonlóan a megye többi járásában is alakulnak önkéntes növényvédelmi brigádtársulások. /mti/

...-

12.40/a

- 23 -

Ké

bb 35. robbantják a jégtorlaszt a tiszai víznyelő mellett kezdte munkáját az első tiszai jég-törőhajó

vid/te/m/ki

1963. január 12.

a zordra fordult időjárás következtében a tiszai észak-magyarországi szakaszon jelentősen „meghízott”, a folyót borító jég-réteg. az észak-magyarországi vízügyi igazgatósághoz tartozó szakaszon, tiszatardos határában, az éles kanyarban az egymásra terülő jégtáblák összefagyva, mintegy 7 kilométer hosszúságban másfél-két méter vastag jég-gátat építettek. a helyszíni szemlén megállapították, hogy a jégdugót csak robbantással tudják eltávolítani. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság a robbantások elvégzésére a tokaji kőbányától kért szakembereket. a kőbánya robbantómestereinek hat főnyi brigádja, székely gusztáv mérnök és polyák ferenc vízügyi műszaki tiszt irányításával csaknem husz órát dolgozott. a robbantásokkal a jégtorlaszt meggyengítették, azonban teljesen nem tudták szétrobbantani, ezért a robbantásokat szombaton folytatták. a leválasztott jégtáblák újbóli összefagyásának megakadályozására és levonulásának elősegítésére tiszalattkőről utbaíndították a szovjetunióból kapott folyami jég-törőhajót. a szovjet jég-törő első tiszai útján tiszatardos felől kezdte meg a munkát és már három kilométeres szakaszon összetörte a jeget. a hajó szombaton folytatta útját tokaj felé, hogy újabb 10-12 kilométeres szakaszon bontsa meg a folyót fedő jégpáncélt. /mti/

bb 38. majdnem negyven centiméter vastag hótakaró somogyban - csak nehezen járható az utak - békés megyében is havazik

vid/te/m/ki

1963. január 12.

csütörtökön éjjel óta kisebb megszakításokkal állandóan havazik somogyban. szombaton délelőtt már majdnem negyven centiméter vastag hótakaró borította a vetéseket és az utakat. a szélsőségesen hótorlaszok nem keletkeztek, de az utakon már így is nehéz a közlekedés. a menetrend szerint közlekedő autobuszok csak késéssel érkeztek kaposvárra. a somogy megyei közúti vállalat egy hómarója, tíz tehergépkocsija, traktorra és láncotlappal ellátott gépre szerelt hóekék, valamint a falvakban levő lóvontatású hóekék állandóan dolgoznak a főközlekedési útvonalakon.

szombatra virradóra erős szél kíséretében érkezett meg az újabb havazás békés megyébe. szombaton délelőtt az utak egyes részein már keletkeztek 10-15 centiméteres hordások, ezek azonban még nem akadályozzák a közlekedést. a hóekéket készenlétbe helyezték. az utfenntartási szervek a gépállomások megyei igazgatóságával karöltve felkészültek a várható közlekedési akadályok elhárítására. /mti/

13.00/a

- 24 -

HR



bb.40. vas és győr-sopron megyében újjáválasztották a szakszervezetek megyei tanácsát

vid/te/a cz

1963. január 12.

szombaton délelőtt szombathelyen az ady endre művelődési otthonban tartották meg a szakszervezetek vas megyei küldött-gyűlését. a gyűlésen megjelent gosztonyi jános, a vas megyei pártbizottság első titkára. hangyál tibor, a szakszervezetek vas megyei tanácsának vezető titkára tartott beszámolót. a vitát követően újjáválasztották a szakszervezetek vas megyei tanácsát és a számvizsgáló bizottságot.

győrött a jókai mór művelődési házban 220 küldött részvételével tartották meg szombaton a szakszervezetek győr-sopron megyei tanácsának küldött értekezletét. horváth imre vezető titkára ismertette az szmt beszámolóját a három évvel ezelőtt megtartott megyei küldöttértekezlet óta eltelt időszakról. a beszámolót követő élénk vita eredményeként a megyei küldött értekezlet határozati javaslatot fogadott el, amelyben megjelölte a 8. pártkongresszus elvein alapuló feladatokat. a küldöttértekezlet végül megválasztotta a szakszervezetek megyei tanácsának tagjait, póttagjait, valamint a megyei számvizsgáló bizottság tagjait és póttagjait. /mti/

bb.36. megindult a forgalom a szolnoki új tiszai-hidon

vid/te/a cz

1963. január 12.

négy esztendővel ezelőtt, 1959. január 13-án kezdték meg a szolnoki új tiszai-híd építését. a hidat az eredeti-leg tervezett határidő előtt mintegy öt és fél hónappal építették meg. a csütörtöki sikeres teherpróba után, pénteken, a késő délutáni órákban az ország legkorszerűbb hegesztett hídját átadták a forgalomnak. a mederhíddal egyidőben készült el az ártéri híd is.

elsőnek a ce86-67 rendszámú trabant-combi gépkocsi gördült a hidra. a kocsit kuti istván, a budapesti mezőgazdasági gépalaktrész ellátó vállalat dolgozója vezette. /mti/

bb.37. a szovjet nagykövet bucsulátogatása

gk/a cz

1963. január 12.

nagy daniel, az elnöki tanács helyettes elnöke szombaton fogadta v.i. usztyinovot, a szovjetunió távozó rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. a bucsulátogatáson jelen volt kiss károly, az-elnöki tanács titkára is. /mti/

13.10/a

- 25 -

HR

bb 41. időjárásjelentés

gg/m/

1963. január 12.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton január 12-én 13 órakor:

hideg idő havazásokkal

nagybritanniától grönlandig hatalmas anticiklon helyezkedik el, mely észak felől hideg levegőt szállít Európába. a földközi tengeren viszont ciklon foglal helyet, amely enyhébb levegőt hajt a magasabb kárpát-medence fölé, kiterjedt havazást okozva.

hazánkban tegnap erősen felhős volt az égbolt és az ország déli felében fokfelé havazott. a csapadék mennyisége általában csekély volt, az 5 millimétert csak a dunántul déli felén és a duna-tisza köze délnyugati részén haladta meg. az utóbbi országrészről 5-10 millimétert jelentettek, sőt Kaposvárról 11, Barcsról, Bácsalmásról és Szekszárdról 14 millimétert. a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 1- mínusz 7 fok között váltakozott. ma hajnalban mínusz 5- mínusz 12 fokig hűlt le a levegő. a földeket az ország javarészen hótakaró borítja, melynek vastagsága 1-20 centiméter között váltakozik. a hegyeken a hóréteg vastagsága a következő: Szabadsághegyen 25, Galyatetőn 37, Kékestetőn 43, Mátraházán 17, Lillafüreden 7, Telkibányán 10, Farkasgyepűn 24, a Mecsekben, az Árpádtetőn 16 centiméter. ma délelőtt az országban mínusz 7 - mínusz 12 fok közötti volt a hőmérséklet és sokfelé havazott.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2.6 fok volt, 1.6 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet mínusz 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: hideg idő, havazásokkal. élnék, helyenként erős északkeleti szél, hófúvások. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 9- mínusz 14. Legmagasabb nappali hőmérséklet holnap mínusz 6- mínusz 10 fok között.

a Duna vizállása szombaton délelőtt 11 órakor Budapestnél 188 centiméter. /mti/

...-

13.15/a

- 26 -

118

bb.39. forgalomkorlátozás a fehér úton

tm/m/vg

1963. január 12.

a Máv hidépítési főnöksége január 14-én Kőbánya-felső pályaudvaron a fehér út feletti vasuti felüljárón kicseréli a hidszerkezetet. emiatt a fehér út forgalmát a felüljáró alatt teljes szélességben lezárják 9-12.30 óra közötti időben, három esetben 30, illetve 20 perces időre. az egyes lezárási idők között 20-25 perces áthaladási lehetőség lesz. kerülő utvonala: Jászberényi út - keresztúri út, Kerepesi út. fenti időben a 32-es számú autóbuszvonalon a fővárosi autóbuszüzem Ingajáratot közlekedtet a vasuti felüljáróig, illetve Zalka Máté tér és az éles sarok között. /mti/

...-

bb.42. szocialista brigádvezetők idej első tanácskozása a dunai vasműben

vid/te/a cz

1963. január 12.

a dunai vasműben szombaton délelőtt a gépészeti gyárban tartották meg az idej első szocialista brigádvezetői értekezletet. az 1700 munkást foglalkoztató gyár dolgozóinak a fele 78 brigádban dolgozik, amelyek tevékenyen vesznek részt a szocialista munkaversenyben. a gyár egyik üzemében, a villamosjavítóban pedig már a szocialista cím elnyeréséért vetélkednek.

termelési és szakszervezeti vezetők tájékoztatójukban a gépészeti gyár dolgozóira háruló idej legnagyobb feladatok között említették meg a dunajvárosi 2.számú nagyolvasztó átépítéséhez és a budapesti gázgyár rekonstrukciójához szükséges berendezések gyártását, továbbá különleges kohászati kocsik és a kgst keretében Románia számára kazánállványok készítését.

a tanácskozáson a szocialista brigádok vezetői számos javaslatot tettek az anyagtakarékosságra és a gazdaságosabb termelésre. kérték, hogy a műszaki szakemberek bátran fogadják el a tervezőknek az egyes géptípusok súlyának csökkentésére vonatkozó javaslatait. példákat is soroltak fel, mint a kohászati kocsigyártást, ahol takarékosabban is dolgozhatnának. többen az együttműködő üzemek közötti kapcsolatokat szorosabbá tételére tettek javaslatokat.

végül elhatározták, hogy még januárban éves brigádfelajánlásokat tesznek az 1963.évi feladatok minél gazdaságosabb megoldására. /mti/

13.50/a

- 27 -

118

bb 41. időjárásjelentés

gg/m/

1963. január 12.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton január 12-én 13 órakor:

hideg idő havazásokkal

nagybritanniától grönlandig hatalmas anticiklon helyezkedik el, mely észak felől hideg levegőt szállít Európába. a földközi tengeren viszont ciklon foglal helyet, amely enyhébb levegőt hajt a magasabb kárpát-medence fölé, kiterjedt havazást okozva.

hazánkban tegnap erősen felhős volt az égbolt és az ország déli felében sokfelé havazott. a csapadék mennyisége általában csekély volt, az 5 millimétert csak a dunántul déli felén és a duna-tisza köze délnyugati részén haladta meg. az utóbbi országrészről 5-10 millimétert jelentettek, sőt Kaposvárról 11, Barcsról, Bácsalmásról és Szekszárdról 14 millimétert. a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 1- mínusz 7 fok között váltakozott. ma hajnalban mínusz 5- mínusz 12 fokig hűlt le a levegő. a földeket az ország javarészen hótakaró borítja, melynek vastagsága 1-20 centiméter között váltakozik. a hegyeken a hóréteg vastagsága a következő: Szabadsághegyen 25, Galyatetőn 37, Kékestetőn 43, Mátraházán 17, Lillafüreden 7, Telkibányán 10, Farkasgyepűn 24, a Mecsekben, az Árpádtetőn 16 centiméter. ma délelőtt az országban mínusz 7 - mínusz 12 fok közötti volt a hőmérséklet és sokfelé havazott.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2.6 fok volt, 1.6 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet mínusz 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: hideg idő, havazásokkal. élnk, helyenként erős északkeleti szél, hófúvások. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 9- mínusz 14. Legmagasabb nappali hőmérséklet holnap mínusz 6- mínusz 10 fok között.

a Duna vizállása szombaton délelőtt 11 órakor Budapestnél 188 centiméter. /mti/

13.15/a

...

- 26 -

HR

bb.39. forgalomkorlátozás a fehér úton

tm/m/vg

1963. január 12.

a máv hidépítési főnöksége január 14-én Kőbánya-felső pályaudvaron a fehér út feletti vasuti felüljárón kicseréli a hidszerkezetet. emiatt a fehér út forgalmát a felüljáró alatt teljes szélességben lezárják 9-12.30 óra közötti időben, három esetben 30, illetve 20 perces időre. az egyes lezárási idők között 20-25 perces áthaladási lehetőség lesz. kerülő utvonal: Jászberényi út - keresztúri út, Kerepesi út. fenti időben a 32-es számú autóbusszvonalon a fővárosi autóbuszüzem Ingajáratot közlekedtet a vasuti felüljáróig, illetve Zalka Máté tér és az éles sarok között. /mti/

...

bb.42. szocialista brigádvezetők idei első tanácskozása a dunai vasműben

vid/te/a cz

1963. január 12.

a dunai vasműben szombaton délelőtt a gépészeti gyárban tartották meg az idei első szocialista brigádvezetői értekezletet. az 1700 munkást foglalkoztató gyár dolgozóinak a fele 78 brigádban dolgozik, amelyek tevékenyen vesznek részt a szocialista munkaversenyben. a gyár egyik üzemében, a villamosjavítóban pedig már a szocialista cím elnyeréséért vetélkednek.

termelési és szakszervezeti vezetők tájékoztatójukban a gépészeti gyár dolgozóira háruló idei legnagyobb feladatok között említették meg a Dunaujvárosi 2. számú nagyolvasztó átépítéséhez és a budapesti gázgyár rekonstrukciójához szükséges berendezések gyártását, továbbá különleges kohászati kocsik és a kgst keretében Románia számára kazánállványok készítését.

a tanácskozáson a szocialista brigádok vezetői számos javaslatot tettek az anyagtakarékosságra és a gazdaságosabb termelésre. kérték, hogy a műszaki szakemberek bátran fogadják el a tervezőknek az egyes géptípusok súlyának csökkentésére vonatkozó javaslatait. példákat is soroltak fel, mint a kohászati kocsigyártást, ahol takarékosabban is dolgozhatnak. többen az együttműködő üzemek közötti kapcsolatok szorosabbá tételére tettek javaslatokat.

végül elhatározták, hogy még januárban éves brigádfelajánlásokat tesznek az 1963. évi feladatok minél gazdaságosabb megoldására. /mti/

13.50/a

...

- 27 -

HR

bb 43. gimnáziumot avattak szolnokon

vid/fm/tné/m/fm

1963. január 12.

Szolnokon felavatták a 12 millió forintos költséggel létesített tiszaparti gimnáziumot. az épületben 13 tantermet, három előadótermet, tornatermet öltözővel és zuhanyzóval, három politechnikai műhelyt, ifjúsági és tanári könyvtárt valamint klubszobát rendeztek be.

a gimnáziumban - a megyében elsőként - kabinetrendszerű oktatást vezettek be, vagyis a szaktárgyakat külön-külön termekben tartják 15 osztály 520 növendékének. /mti/

..-

bb.45. többmint ötmillió köbméter földgázt használtak már fel a borsodi vegyikombinátban

vid/a cz

1963. január 12.

Egy hónapja kezdték meg a kazincbarcikai borsodi vegyikombinátban a nitrogén műtrágya gyártásához szükséges alapanyag előállítására a földgáz használatát. a szovjet segítséggel létesített földgázbontó berendezés első egysége azóta folyamatosan működik. az üzembentartás alatt több mint ötmillió köbméter, távvezetéken érkezett román földgázt használtak fel, s 12 500 tonna nitrogén műtrágyát állítottak elő.

ahhoz, hogy a borsodi vegyikombinátban a műtrágyatermeléshez szükséges alapanyagot teljes egészében földgázból állítsák elő, szükséges a második bontóberendezés üzemeltetése is. erre előreláthatólag február végén kerül sor, amikor bekapcsolják a hajduszoboszlóról a bkv-ba földgázt szállító csővezetékét is. addig -kiszegítésképpen -üzemben tartják a koksztüzelésű generátorokat.

az új év első napjaiban a vegyikombinát üzemében elvégezték a szükséges javítási munkákat, amelyek a múlt év végéről maradtak vissza. a szükséges szerelésekkel szolnokon elkészültek és hétfőn már a nagyobb termelési tervnek megfelelő teljesítménnyel kezdik meg a munkát. /mti/

..-

14.10/a

- 28 -

15²⁰

KR

bb 44. szerencsés kimenetű áramütés

vid/fm/tné/m/fm

1963. január 12.

a győri szerszámgépgyárban cs. jános 26 éves elektrikus a védőrács elhelyezése közben túlságosan megközelítette a 22 ezer voltos magasfeszültséget és áramütés érte. a villamosáram a bal kezefején hatolt a testébe és a jobb lába nagyujján távozott. harisnyáján és cipőjén az égés következtében gyermektenyér-nagyságú lyuk keletkezett. a mentők azonnal a győri kórház baleset-sebészeti osztályára szállították, ahol orvosi kezelésben részesítették. cs. jános szerencséjére csak kisebb égési sebeket szenvedett. /mti/

..-

bb.46. kiállítás székesfehérvárott a magyar munkásmozgalom történetéről

vid/te/a cz

1963. január 12.

a székesfehérvári istván király muzeumban szolnokon kiállítás nyílt a magyar munkásmozgalom történetéről 1864-től kezdődően napjainkig. a kiállítást gyenge károly, az mszmp fejér megyei bizottságának titkára nyitotta meg. /mti/

..-

bb.47. új gimnáziumépületet avattak szeghalmon

vid/fm/a cz

1963. január 12.

szeghalmon 2 600 000 forintos költséggel emeletes épülettel bővítették a helyi péter andrás általános gimnáziumot. az új épületben négy tanterem, kísérleti előadóterem, politechnikai műhely, szertárak, irodák és laboratóriumok kaptak helyet. az épületet szolnokon adták át rendeltetésének. /mti/

..-

15.00 /m

-29-

15²⁰

KR

bb 48. újra „bőrösödik,, a duna - szombatra virradó éjjel és hajnalban az összes budapesti főközlekedési utat felszórták - nem volt fennakadás a közlekedésben - készenlétben az utügyi igazgatóságok - utasítás a házfelügyelőknek

ö sb-hbj/tr/m/vg

1963. január 12.

az átmeneti enyhülést ismét felváltották a hideg légtömegek. lehült a folyók vize és újra megkezdődött a jégképződés. néhány nappal ezelőtt még 0.3-0.5 fok meleg volt a duna, s a folyó magyar szakaszán csak olvadozó „jégmorzsák,, usztak a víz tetején. szombaton reggel azonban már budapestnél és a duna legtöbb szakaszán nulla fokra süllyedt a víz hőmérséklete. a fagy hatására újra „bőrösödik,, a duna, és a friss jégvárta vastagsága helyenként már az 1-2 centimétert is meghaladja. a tiszta felső szakaszán újra apad a víz, mert a fagy megfogta a hóvét a vízgyűjtő területen. az előző napokban keletkezett kisebb árhullám már sok helyen összetörte és elmozdította a tiszta álló jégmezőit, de az új jégtáblával erősödik a zajlás. a körösök is „megfáztak,, pedig nemrégiben még jégmentes volt a víz. a következő napokban valamennyi folyón erősödik a zajlás, mert a meteorológiai előrejelzések szerint egyelőre marad, sőt fokozódik a hideg és országos havazásra lehet számítani.

a pár centis hóréteg is tud „kellemetlenkedni,, a közlekedésnek, könnyen keletkezik ugyanis az utakon jégpálya, s csuszálnak az autóbuszok. ennek megállítására szombatra virradó éjjel és hajnalban időben munkához látott a fővárosi köztisztviselési hivatal. éjjel 12-től a vállalat valamennyi tehergépkocsijáról szórták az utakat és ebbe a munkába a hajnali órákban tefu gépkocsik is bekapcsolódtak. a gyors intézkedésnek köszönhető, hogy a reggeli órákban valamennyi budapesti főközlekedési utat felszórták és minden vonalon megindulhatott az autóbusz és a trolibusz-forgalom. a menetrend előírásait azonban nem minden esetben sikerült tartani, s így egyes vonalakon késtek a buszok. a vállalat az alkalmi hómunkásokat egyelőre elsősorban a homok és a salakszórásra osztja be, hogy a forgalomban ne legyen fennakadás.

a kpm utügyi osztályának tájékoztatása szerint szombaton az egész országban havazott, azonban nem támadt fel a szél, s így a főközlekedési utak járhatók, csupán szabolcs megyében a 353-as uton keletkezett kisebb akadály, amelynek áttörésére megtörténtek az intézkedések. számolni kell azonban azzal, hogy a szél torlaszokat hord össze, éppen ezért a közúti igazgatóságok éjjel nappal ügyeleti szolgálatot tartanak, készenlétben állnak az utak takarítására, szórására. /folyt. köv./

15.15/n

-30-

15.15/n
16.30/2
16.30/2

mti hivatalos közlemények

1963. január 12.

bb 49. az elnöki tanács ülése

te/m/sr

1963. január 12.

a népköztársaság elnöki tanácsa szombaton ülést tartott. megtárgyalta és elfogadta az anyagkönyvekről szóló 1952. évi 19. számú törvényerejű rendelet módosítását.

az elnöki tanács a mezőgazdasági lakosság általános jövedelemadójáról szóló törvényerejű rendeleteket kiegészítette, s egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/

- 1 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 49 hivatalos hír /elnöki tanács ülése/ első bekezdésének második sorában a helyes szöveg a következő:

-... elfogadta az anyakönyvekről szóló....
/mti/

15.38/n

1946

Zseli

-VEGE-

bb 48. /ujra ... 1. folyt./ m

az eddigi tapasztalatok szerint a házfelügyelők meglehetősen hanyagul kezelték a járdák tisztítását, ezen is változtatnak. a fővárosi tanács házkezelési igazgatósága utasította a házkezelőseket, hogy munkaszüneti napokon is ellenőrizzék: a házfelügyelők folyamatosan takarítják-e a járdákat. a járdákról egyébként a havat nem szabad az uttestre seperni, nehogy a lefolyókat és a víznyelőket is elzárják. a járda szélén kell prizmákba rakni a havat. azokat a házfelügyelőket, akik elmulasztják kötelességüket, szabálysértés miatt megbüntetik. /mti/

bb 50. peruban letartóztatták

k szb szr

1963. január 12.

checa, romualdo, valcarcel és nieto nevas újságírókat. a mosz elnöksége a perui hatóságoknak küldött tiltakozó táviratában kifejezésre juttatta a magyar újságírók mély felháborodását és együttérzését a bebörtönzött kollégáikkal, egyúttal követelte haladéktalan szabadonbocsátásukat. /mti/

bb 51. az ernst muzeum közleménye

k vt/gk szb sr

1963. január 12.

aczel ilona, csik istván, gerzson páál, hock ferenc, kántor lajos és óvári lászló festőművészeknek az ernst muzeumban rendezett kiállítását meghosszabbították. a tárlat január 20-án zárul. /mti/

15.20/n

-31-

1536
16²⁰ *Zseli*

bb 54. agrárszakemberek szabadegyeteme szombathelyen

vid j szb ká

1963. január 12.

a medosz vas megyei területi bizottsága, a tit vas megyei szervezetének agronómiai szakosztálya és a hazafias népfront megyei bizottsága rendezésében szombaton délelőtt szombathelyen, az ifjúság házában rendezték meg a mezőgazdasági szabadegyetem második előadását. nagyszámú agrárszakember jelenlétében dr. soós gábor, a földművelésügyi minisztérium szakoktatási és kísérletügyi főigazgatóságának vezetője mit nyujtanak vas megyének a mezőgazdasági szakoktatási és kutató intézetek címmel tartott előadást.

a következő hónapokban még három előadás hangzik el, amelyek a növényvédelem és a növényápolás új útjaival, a szarvasmarhatenyésztés, valamint a zöldség- és a gyümölcs-termelés lehetőségeivel foglalkoznak. /mti/

bb 55. kemény hideg érkezett az alföldre - leállították a belvízáttemelő szivattyukat

vid j szb ká

1963. január 12.

a metsző hideg szél szombaton hajnalra mínusz 10 fok körüli hideget, havazást hozott az alföldre. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság belvízáttemelő szivattyutelepének munkásai, akik a mostoha időjárás, hófúvás ellenére is helyükön maradtak, a hét végéig a kalászosokkal bevetett, több mint 600 holdas területet teljesen megszabadították a víztől, és az elborított rétek, legelők nagyrészt is sikerült mentesíteni. szombaton már vastagabb jégkéreg képződött a még víz alatt álló, kisebb területeken, s megindult a jegesedés a levezető csatornákon is. így szombaton üzemén kívül helyezték a belvízáttemelő szivattyutelepeket. újabb hóolvadás vagy esetleges esőzés megindulásáig elhárult a belvízveszély a szövetkezetek és állami gazdaságok földjeiről. a belvízlevezetésnél dolgozó munkásokat a téli karbantartásokhoz, felújításokhoz csoportosították át. /mti/

15.20/n

-32-

133 2. rész
1639

bb 56. postagalamb kiállítás nyílt a városligetben - válogatják a belgiumba induló „olimpikonokat”,

t te/szb ká

1963. január 12.

szombaton délelőtt a városligetben, az ipari vásár területén a magyar postagalambsport szövetség fennállásának 80 éves jubileuma alkalmából megnyitotta 15. országos kiállítását.

a szövetségnek az országban 12 egyesülete van, amelyekben összesen mintegy 5000 madárbarát foglalkozik postagalamb-tenyésztéssel. 11 egyesület küldte el 220 legszebb madarát a kiállításra, amely egyben országos verseny is. öttagu zsűri minden ketrec „lakóját”, külön-külön bírálja, pontozza. az elérhető legmagasabb pontszám 100. a kiállítás és verseny legszebb 3 tojóját és 3 hímjét, valamint minden egyesület első galambját díjazták.

ezután került sor a válogató versenyre: összeállítják a magyar „galamb-válogatottat”, amely résztvesz 1963. február 1-3-án a belgiumi ostendében rendezendő postagalamb-olimpián. a jelölésnél a kiállítás győztesei közül is csak azok jöhetnek számításba, amelyek az utóbbi két évben legalább 3 versenyen - ha tojók - 1200, - ha hímek 1600 kilométert repültek. /mti/

bb 57. az ezredük rendezvény a borsodi bányászok miskolci klubjában

i vid fm/szb fm

1963. január 12.

három éve nyílt meg a borsodi szénbányászati tröszt miskolci bányászklubja. számos szórakozási lehetőség várja itt a látogatókat: több mint 4000 kötettel és különféle szakfolyóiratokkal ellátott könyvtár, televízió, magnetofon és számos társasjáték. szombaton számos klubtag részvételével tartották meg a klub ezredük rendezvényét. /mti/

bb 58. az első színházi előadás jászladányban

vid fm/tné szb fm

1963. január 12.

a jászladányban nemrég felavatott új művelődési házban szombaton tartották az első színházi előadást. a szolnoki szigligeti színház művészei a „szókimondó asszonyság”, című vígjátékot mutatták be. /mti/

15.44/n

-33-

1572 2. rész
1630

bb 53. öt és félmillió forinttal gyarapodott a makói uttörő
tsz vagyona - csongrád és hajdu megyében is megkezdődtek a
zárszámadások

vid j-m ká

1963. január 12.

csongrád megyében elsőként a makói uttörő termelőszövet-
kezetben tartották meg a zárszámadási közgyűlést. a csaknem
6 000 holdon gazdálkodó, ismert nevű szövetkezetben bebizonyo-
sodott, hogy a közösség erejével sikeresen lehet küzdeni az idő-
járásí viszontagságok ellen. a tsz több mint egy évtizedes
fennállása óta ez volt a legaszályosabb esztendő, s mégis öt
és félmillió forinttal növekedett a közös gazdaság tiszta vagyona,
amely ma már csaknem 30 millió forintot tesz ki.

az uttörő tsz kiváló mezőgazdasági szakemberei arra töre-
kednek, hogy a terméshozamot függetlenítsék a természet szeszélyei-
től. egyre inkább kihasználják a nyári hónapokban is bővizű maros
folyó közelségét, s az ötéves terv végéig folyamatosan ezer
holdra juttatnak mesterséges csapadékot.

a szövetkezetben - s erre a legbüszkébbek - megvalósult
a földek dolgozóinak régi vágya: a paraszti munkák 90 százalékát
gépítették. ez különösen azért jelentős, mert a tagságnak
mintegy fele asszony és lány, akik így mentesülnek a nehéz
fizikai munkától.

a szövetkezet számvetése azt mutatja, hogy a sok növény-
félésegből az országos színvonal felett termelnek. a kedve-
zőtlen gazdasági évben is vöröshagymából 93, cukorrépából 211,
kukoricából pedig - májusi morzsoltban számítva -20 és félmázsás
átlaghozammal dicsekedhetnek. a tagság jövedelme a múlt évihez
képest 15 százalékkal emelkedett.

a hajdusági közös gazdaságok közül az első zárszámadást
szombaton az ebési ■ rákóczi tsz-ben rendezték. ez a szövetkezet
két esztendővel ezelőtt érte el az első figyelemre méltó eredményt.
1961-ben a minisztertanács kitüntető oklevelét kapta meg, s hajdu-
bihar megyei tsz-ek versenyében az első kategóriában a legjobbnak
bizonyult.

a mostani zárszámadás tanúsága szerint az 53 főnyi tagság
szorgalma, igyekezete az aszályos időjárás ellenére is kiváló
eredményeket hozott. a termelési tervüket teljesítették, s másfél-
szer annyi árut adtak el, mint amennyi tervükben szerepelt. az egy
tagra jutó tiszta vagyon értéke meghaladja a 31 000 forintot. az
egy családra jutó jövedelem az ebési rákóczi tsz-ben 26.624 forint,
de a több fővel dolgozó családok ennek a kétszeresét kapták. kanál
sándor, aki harmadmagával vett részt egész esztendőben a közös
munkában, 66.700 forintot keresett./mti/

--

15.50/n

-34-

152 2. fél
162 2. fél

bb 52. több lesz a fecske és a munkás cigaretta - újabb két füst-
szűrős cigarettagyártó gépet helyeztek üzembe - tájékoztató a
dohányipar munkájáról

t tó/tm-lm vg

1963. január 12.

szombaton a légymányos donánygyárban működés közben bemutatták
a sajtó képviselőinek azt a két új gépet, amelyet a füstszűrős
fecske-cigaretta ellátás megjavítására most helyeztek üzembe. ebből
az alkalomból balogh ferenc, az élelmezésügyi minisztérium dohány-
ipari igazgatóságának vezetője tájékoztatót tartott az iparág
tavalyi eredményeiről és ideai terveiről. mint elmondta, a dohányi-
par egészében 102.1 százalékra teljesítette múltévi tervét. a munka
részletes elemzése a dohányzás bizonyos csökkenésére mutat, ugyanis a
cigarettagyártásban elmaradt a tervtől az iparág, amely azonban nem
okozott fennakadást az ellátásban. szivarból is kevesebb
kellett a tervezettnél.

az ideai tervek biztatóak a dohányosok számára. a termelési
terület több mint 4 000 holddal lesz nagyobb a tavalyinál. a terv
15.6 milliárd cigaretta gyártását írja elő, s ebből 9 milliárd
lesz a kossuth. jobb ellátást tud biztosítani az ipar a rövid
idő alatt megkezdelt füstszűrős fecske cigarettából, mivel most
újabb két filterfelrakó gépet helyeztek üzembe. ezekkel a napi
gyártás 900 000-1,000 000-ról 2.7 millió darabra nőtt. az év
folyamán a tavalyi 285 millió helyett 900 millió füstszűrős
cigaretta gyártanak. felkészült az ipar újfajta füstszűrős ci-
garatták gyártására is, azonban mindaddig nem bővítik a választé-
kot, amíg nem kielégítő az ellátás a fecske cigarettából. még
egy jó hír: a tavalyi 1.7 milliárd helyett 2.8 milliárd munkás
cigaretta készül, s így előreláthatóan nem lesz tovább hiány-
cikk ez a kedvelt cigaretta-fajta. a tapasztalatok szerint növekszik
a pipázók, a sodrók és a saját töltők száma, ezért több csomagolt
dohányt is készítenek.

az idén főleg saját erőből folytatódik a gyárak és fermen-
táló üzemek korábban megkezdett műszaki korszerűsítése./mti/

--

bb 59. eltemették dr. király zoltán fotóművészt

k vt/tm-lm sr

1963. január 12.

hozzátartozók, munkatársak, barátok mély részvétellel kísér-
ték utolsó útjára szombaton délután a farkasréti temetőben dr.
király zoltán fotóművészt, a magyar fotóművészek szövetsége fotó-
történelmi gyűjteményének vezetőjét. a ravatalnál a fotóművészek
szövetsége és a képzőművészeti alap nevében vámos lászló, a foto-
művészek szövetsége elnökségének tagja bucsuzott az elhunytól.
a sírnál nemes károly, a filmtudományi intézet főosztályvezetője
a marxizmus-leninizmus esti egyetem tanára mondott bucsubeszédet.
/mti/

--

16.00/n

-35-

1622 2. fél

bb 61. erős grönlandi anticiklon hajtja délnek a sarkvidéki hideget: a tengerbe hátrál a meleg zóna - országszerte havazik, az erős szél torlaszokat rak

i cs/j szb ká

1963. január 12.

a grönlandi és a brit szigetek térségeiben nemrégiben kialakult anticiklon-rendszer nagy erővel áramoltatja európa fölé a sarkvidéken felgyült hideg légtömegeket. a meteorológiai megfigyelők legutóbbi jelentései szerint a hidegfront szombat reggelre elérte bulgáriát, jugoszláviát, átömlött a nyugati alpokon és a pireneusokon, a meleg zóna lassan az adriára és a földközi-tengerre hátrál. madridban plusz 2 fokig hűlt le a levegő, párizsban mínusz 19, berlinben mínusz 11, londonban mínusz 6 fokot mértek hajnalban, budapestben mínusz 8, varsóban 16, leningrádban 23 és moszkvában mínusz 24 fokig süllyedt a hőmérők higánya. de a nappal sem hozott enyhülést, sőt általában erősödött a fagy. hazánkban szombaton a koradélutáni órákban mínusz 8-11 fokot jelentettek az állomások. a hidegérzetet fokozza a feltámadt északkeleti szél, amely egyes vidékeken elérte a 32-36 kilométeres óránkénti sebességet. a pénteken még szórványos havazás a szombatra virradó éjszaka és a nap folyamán az egész országra kiterjedt. a friss hóréteg vastagsága 1-20 centiméter között van. a fagyott, könnyű porhivat az erős szél nagy távolságokra elsodorja, s a menedékes helyeken, töltések mentén, horpadásokban torlaszokat rak.

az adriai ciklon, amely a múlt héten enyhe légtömegeket hozott az afrikai partokról, a legutóbbi napokban elgyengült, s így lényeges változást egyelőre nem várhatunk az időjárásban. sőt - mivel a meggyengült melegáramlás a délnek nyomuló, hideg réteg fölé siklott - további havazásra is számítani kell.

havas, hideg hétvégére van kilátás: az éjszakai hőmérséklet valószínűleg mínusz 10-16 fokig süllyed, a nappali maximumok sem emelkednek mínusz 6-10 fok fölé. a szél s a hófúvás nem kedvez a sportolóknak, turistáknak, különösen pedig a gépkocsival kirándulókat inti fokozott óvatosságra. ha a felhőzet felszakadozik, a havas felszín erős kisugárzása még keményebb éjszakai fagyokat okozhat. /mt1/

--

16.10/n

-36-

16.28 Zseli

bb 60. újabb képviselői jelölések

ö vid di/zs-lm hné-lm sr

1963. január 12.

szombaton tovább folytatódott a képviselői és tanácsügyi jelölő-gyűlések. a választók javaslatára ismét számos ismert közéleti személyiség, a közügyek intézésében eddig is részt vett dolgozó neve került fel a jelöltek lajstromára.

heves megyében szombaton az egrí finomszerelvény-gyárban tartott gyűlésen egyhangúlag szakasits árpádot, az országos béke-tanács elnökét jelölték országgyűlési képviselőnek. borsod megyében mintegy félezer jelölőgyűlés zajlott le, amelyekben többek között hat országgyűlési képviselőt, két pótképviselőt és 26 megyi tanács-tagot jelöltek, mezőcsáton a választók eddigi képviselőjét, harmati sándort, a hazafias népfront országos tanácsának titkárát jelölték képviselőnek. alberttelepen loy árpádot, a szocialista munka hőst, kossuth-díjas frontmestert bányásztársai egyhangú lelkesedéssel jelölték képviselőjüknek, a kitűnő szakember a nehéz geológiai viszonyok között termelő alberttelepi frontfejtésen együtt dolgozik brigádjának tagjaival.

pest megyében már az első községi, járási és megyei tanácsügyi jelölőgyűlések iránt is olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy számos helyen szűknek bizonyultak a művelődési otthon helyiségei és a tanácstermek. a megyében a helyi államhatalmi szervek testületeibe a jól dolgozó régi tanácsstagok mellett jónéhány új, fiatal termelőszövetkezeti gazdát és üzemi munkást is jelöltek.

tolna megyében a simontornyai bőrgyár művelődési otthonában megtartott gyűlés részvevői benke valériát, az mszmp központi bizottságának tagját, a társadalmi szemle főszerkesztőjét jelölték országgyűlési képviselőnek. a bonyhádi cipőgyárban megtartott gyűlés csaknem ezer részvevője egyöntetűen vass istvánt jelölte a választókerület országgyűlési képviselőjének.

két szövetkezeti elnök is van tolna megye eddigi jelöltjei között: bátaszéken a 6.5 ezer holdas buzakalász tsz elnökét, bali zoltánt, döbröközön pedig a zöld mező tsz elnökét, g.kovács istvánt jelölték országgyűlési képviselőnek.

zala megyében a nagylengyeli olajmunkások művelődési otthonában az olajmunkások és a környékbeli termelőszövetkezetek képviselői varga gyulát, a megyei pártbizottság első titkárát jelölték országgyűlési képviselőnek.

/folytköv./

16.20/n

-37-

16.25 Zseli

bb 60. /ujabb képviselői... folyt./-lm

lentiben az erős havazás ellenére is mintegy félezren gyűltek össze a járási pártbizottság előadótermében megtartott jelölő-gyűlésre. itt gazsó sándort, a megyei rendőrkapitányság vezetőjét jelölték ismét országgyűlési képviselőnek, nagykanizsán a város dolgozói egyetértve a hazafis népfront javaslatával, varga józsefnét, az országos takarékpénztár helyi fiókjának vezetőjét jelölték képviselőnek.

szabolcs-szatmár megyében, tárpán esze gábort, a helyi győzelem termelészövetkezet elnökhelyettesét, a csengeri állami gazdaságban bódi sándort, a szamostatárfalvi ady tsz elnökét, rakamazon borbély jánosnét, a művelődési otthon igazgatóját, gyűrén kovács károlynét, a megyei nőtanács titkárát jelölték az országgyűlésbe. baranyában eddig 35 megyei és 200 járási tanácstagot jelöltek.

a délszlávlakta felsőszenmárton lakossága ognyenovics milánt, a magyarországi délszlávok országos szövetségének főtitkárát, kátoly lakossága kaszapovics andrást, a helybeli tsz kossuth-dijas elnökét, a szentlőrinciek dezse bétánét, a helybeli tsz sertésgondozónőjét jelölték képviselőnek.

/folyt. köv./

bb 62. hóakadályok szabolcsban

vid te szb

1963. január 12.

péntek óta közepes erősségű szél hordja a frissen hullott havat és a futóhomokot szabolcs megyében, s néhány útvonalon máris közlekedési akadályok keletkeztek. a 4-es számú főutvonal székely és berkesz közötti szakaszán körülbelül 80-100 centiméter vastagságú hótorlaszok képződtek. a tiszabercel-nyirbogdány, berkesz, demecser és a kemecse-tiszatelek bekötő útjait egyes szakaszokon 40-60 centiméteres hó borítja. a laskodi és a nyirtassi bekötőút járhatatlan. csak nehezen járható a 353-as nyiregyháza - kisvárdai, továbbá a 333-as polgári út nyiregyháza és nagycserkesz között. néhány, a hófúvásban rekedt személygépkocsit teherautók segítségével kellett kivontatni.

az akadályok megszüntetésére munkába állították a hóekét. /mti/

--

16.25/n

-38-

16.28 Zse

bb 63. újjáválasztották a szakszervezetek nógrád megyei tanácsát

vid sze szb

1963. január 12.

ötvenegyezerenél több szakszervezeti tag nevében tartotta szombaton salgótarjánban megyei küldött-értekezletét a szakszervezetek nógrád megyei tanácsa. a 149 küldött tanácskozásán sojka irén, az szmt titkára elnökölt. sándor istván, az szmt megbízott vezető titkára terjesztette elő a szakszervezetek eddigi tevékenységéről és jövő feladatairól szóló beszámolót. a küldöttértekezleten résztvettek és a késő délutáni órákba nyúló vitában felszóllaltak jakab sándor, a nógrád megyei pártbizottság első titkára és besenyei miklós, a szot elnökségének tagja, a postás szakszervezet főtitkára is. végül újjáválasztották a szakszervezetek nógrád megyei tanácsát és a számvizsgáló bizottságot. az szmt vezető titkárává sándor istván, az eddigi megbízott vezető titkárt választották meg. /mti/

--

bb 64. mozgó villamosra ugrottak fel - egy halálos, egy súlyos sérülés

i bc/tm szb sr

1963. január 12.

a józsef körút 85. számú ház előtt dalos sándor 25 éves géplakatos felugrott egy mozgó 6-os villamosra. ugrása nem sikerült, visszaesett, s olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

ugyancsak egy 6-os villamosra, a józsef körút 31/b számú ház előtt ugrott fel ittás állapotban menet közben németh zoltán 31 éves mérnök. visszaesett és súlyosan megsérült. a mentők kórházba szállították. /mti/

--

bb 65. a rendőrség felhívása

k bc/tm szb sr

1963. január 12.

németh julianna, büntetett előéletű, lakás és foglalkozás nélküli személy ellen indított bűnügyben arany ékszereket, karórákat, táskarádiókat, női ruhaneműeket, takarókat, flanelanyagokat foglalt le a rendőrség.

a főkapitányság vizsgálati osztálya kéri a budapesti károsultakat, akiknek lakásaiból, gépkocsijaiból a jelzett értékeket 1962. november hónapig ellopták, hogy saját érdekükben jelentkezzenek január 16-ig, a hivatalos idő alatt, személyesen a 8. kerület tolnai lajos utca 39., földszint 17 szám alatt, vagy telefonon a 131-210 számon a 156-os mellékállomáson. /mti/

--

16.30/n

-39-

16.35 Zse

bb 60. /ujabb képviselői...folyt./-lm

lentiben az erős havazás ellenére is mintegy félezren gyűltek össze a járási pártbizottság előadótermében megtartott jelölőgyűlésre. itt gázsó sándort, a megyei rendőrkapitányság vezetőjét jelölték ismét országgyűlési képviselőnek, nagykanizsán a város dolgozói egyetértve a hazafis népfront javaslatával, varga józsefnét, az országos takarékpénztár helyi fiókjának vezetőjét jelölték képviselőnek.

szabolcs-szatmár megyében, tárpán esze gábort, a helyi győzelem termelészövetkezet elnökhelyettesét, a csengeri állami gazdaságban bódi sándort, a szamostatárfalvi ady tsz elnökét, rakamazon borbély jánosnét, a művelődési otthon igazgatóját, gyűrén kovács károlynét, a megyei nőtanács titkárát jelölték az országgyűlésbe. baranyában eddig 35 megyei és 200 járási tanácstagot jelöltek.

a délszlávlakta felsőszenzmárton lakossága ognyenovics milánt, a magyarországi délszlávok országos szövetségének főtitkárát, kátoly lakossága kaszapovics andrást, a helybeli tsz kossuth-dijas elnökét, a szentlőrinciek dezse belánét, a helybeli tsz sertésgondozónőjét jelölték képviselőnek.

/folyt.köv./

bb 62. hóakadályok szabolcsban

vid te szb

1963. január 12.

péntek óta közepes erősségű szél hordja a frissen hullott havat és a futóhomokot szabolcs megyében, s néhány útvonalon máris közlekedési akadályok keletkeztek. a 4-es számú főútvonal székel és berkesz közötti szakaszán körülbelül 80-100 centiméter vastagságú hótorlaszok képződtek. a tiszabercel-nyirbogdány, berkesz, demecser és a kemecse-tiszatelek bekötő útjait egyes szakaszokon 40-60 centiméteres hó borítja. a laskodi és a nyirtassi bekötőút járhatatlan. csak nehezen járható a 353-as nyiregyháza - kismárdai, továbbá a 333-as polgári ut nyiregyháza és nagycserekesz között. néhány, a hófúvásban rekedt személygépkocsit teherautók segítségével kellett kivontatni.

az akadályok megszüntetésére munkába állították a hóekéket. /mti/

--

16.25/n

-38-

16.28 Zuel

bb 63. ujjáválasztották a szakszervezetek nógrád megyei tanácsát

vid sze szb

1963. január 12.

ötvenegyezernél több szakszervezeti tag nevében tartotta szombaton salgótarjánban megyei küldött-értekezletét a szakszervezetek nógrád megyei tanácsa. a 149 küldött tanácskozásán sojka irén, az szmt titkára elnökölt. sándor istván, az szmt megbízott vezető titkára terjesztette elő a szakszervezetek eddigi tevékenységéről és jövő feladatairól szóló beszámolót. a küldöttértekezleten résztvettek és a késő délutáni órákba nyúló vitában felszóltak jakab sándor, a nógrád megyei pártbizottság első titkára és besenyei miklós, a szot elnökségének tagja, a postás szakszervezet főtitkára is. végül ujjáválasztották a szakszervezetek nógrád megyei tanácsát és a számvizsgáló bizottságot. az szmt vezető titkárává sándor istván, az eddigi megbízott vezető titkárt választották meg. /mti/

--

bb 64. mozgó villamosra ugrottak fel - egy halálos, egy súlyos sérülés

i bc/tm szb sr

1963. január 12.

a józsef körut 85. számú ház előtt dalos sándor 25 éves géplakatos felugrott egy mozgó 6-os villamosra. ugrása nem sikerült, visszaesett, s olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

ugyancsak egy 6-os villamosra, a józsef körut 31/b számú ház előtt ugrott fel ittás állapotban menet közben németh zoltán 31 éves mérnök. visszaesett és súlyosan megsérült. a mentők kórházba szállították. /mti/

--

bb 65. a rendőrség felhívása

k bc/tm szb sr

1963. január 12.

németh julianna, büntetett előéletű, lakás és foglalkozás nélküli személy ellen indított bűnügyben arany ékszereket, karórákat, táskarádiókat, női ruhaneműeket, takarókat, flanelanyagokat foglalt le a rendőrség.

a főkapitányság vizsgálati osztálya kéri a budapesti károsultakat, akiknek lakásaiból, gépkocsijaiból a jelzett értékeket 1962. november hónapig ellopták, hogy saját érdekében jelentkezzenek január 16-ig, a hivatalos idő alatt, személyesen a 8. kerület tolnai lajos utca 39., földszint 17 szám alatt, vagy telefonon a 131-210 számon a 156-os mellékállomáson. /mti/

--

16.30/n

-39-

16.35 Zuel

db 60- /ujabb képviselői...2. folyt./-lm

szombaton várpalotán az erdőművelődési házában rendezett jelölőgyűlésen az alumíniumkohó, a november 7. erdőmű és a fiatal iparváros más üzemeinek dolgozóinak somogyi miklóst, az mszmp politikai bizottságának tagját, a szot elnökét jelölték várpalota országgyűlési képviselőjének.

somogyban is tovább folytatódottak a községi, járási, megyei tanácsági és országgyűlési képviselő jelölőgyűlések. a nagyatádi konzervgyárban dr. nezával ferencet, az mszmp központi bizottságának tagját, igazságügyminisztert, baracson losonczi pált, az mszmp központi bizottságának tagját, földművelésügyi minisztert, tabon szirmai jont, a szövosz elnökét jelölték országgyűlési képviselőnek.

a balatonboglári állami gazdaságban tartott gyűlésen lakatos andrás főként, a szabáson rendezett falugyűlésen pedig rozina zoltánné pedagógust vették fel az országgyűlési képviselő-jelöltek listájára.

a megyében eddig többszáz községi, járási, továbbá 26 megyei tanácsost és hét országgyűlési képviselőt, illetve pót-képviselőt jelölték a dolgozók.

/folyt. köv./

16.50/n

-40-

H02
17.12.1963

db 66. ötötalálattal a lottón - zuglói fiatalasszony a főnyeremény tulajdonosa

1 kf/sze szb

1963. január 12.

hosszabb idő után ismét sikerült telitalálatot elérni a lottón. a sportfogadási és lottó igazgatóságon pénteken találtak meg a főnyereményt jelentő 7,234.186 számú szelvényt, amelyen az öt kihúzott számot ixezte a tulajdonosa. az értékelés befejeztével kiderült, hogy a szelvényt budapestben vásárolták, s a második héten nincs is párja az öt-találatosnak. így a szerencsés tulajdonos 1,713.282.50 forint nyereményt kap.

a szerencsés lottózó szombaton délután fél 2 -kor telefonon jelentkezett a sportfogadási és lottó igazgatóságon. neve kiss béláné, foglalkozása adminisztrátor, zuglói lakos. elmondta, hogy övé az értékes szelvény, szerencséséről azonban addig nem tudott, hiszen nem nézte meg szelvényét szombaton délig. az év első nagy nyertese elvált fiatalasszony, két gyermek édesanyja. három szelvényrel játszik rendszeresen, de eddig még nem nyert. kiderült azonban, hogy a családban nem ez az első nagy nyeremény, hiszen édesanyjának, somi kovács lászlónénak 1960. januárjában négyes találat volt, amire csaknem ötvenezer forintot kapott.

/ a szelvényt a nyeremény kifizetéséig letétbe helyezi, addig is azonban már megkezdte a tervezgetést. az összegből elsősorban gyermekeiről gondoskodik, lakását hozza rendbe, s a fennmaradó még mindig tekintélyes összeget takarékbetétbe helyezi. a nyeremény kifizetésére szerdához egy hétre, január 23-án kerül sor.

a sportfogadási és lottó igazgatóság hivatalos nyereményjegyzéke szerint az egy ötötalálatoson kívül 49-en értek el négyes találatot, amelyekre egyenként 34.965 forint nyeremény jut, a háromtalálatos szelvények száma 3.363, a nyeremény egyenként 510 forint. a 92.718 kéttalálatos szelvényre egyenként 18.50 forintot fizetnek. /mti/

--

17.00/n

-41-

H03
17.12.1963

bb 60- /ujabb képviselői...2.folyt./-Lm

szombaton várpalotán az erőmű művelődési házában rendezett jelölőgyűlésen az alumíniumkohó, a november 7. erőmű és a fiatal iparváros más üzemének dolgozó Somogyi Miklóst, az MSZMP politikai bizottságának tagját, a szot elnökét jelölték várpalotai országgyűlési képviselőjének.

Somogyban is tovább folytatódtak a községi, járási, megyei tanácsági és országgyűlési képviselő jelölőgyűlések. a nagyatádi konzervgyárban dr. nezával Ferencet, az MSZMP központi bizottságának tagját, igazságügyminisztert, Barcsos Losonczi Pált, az MSZMP központi bizottságának tagját, földművelésügyi minisztert, Tabon Szirmai Jenőt, a szövosz elnökét jelölték országgyűlési képviselőnek.

a balatonboglári állami gazdaságban tartott gyűlésen Lakatos András főkertészt, a szabáson rendezett falugyűlésen pedig Rozina Zoltánné pedagógust vették fel az országgyűlési képviselő-jelöltek listájára.

a megyében eddig többszáz községi, járási, továbbá 26 megyei tanács tagot és hét országgyűlési képviselőt, illetve pótképviselőt jelöltek a dolgozók.

/folyt. köv./

16.50/n

-40-

1702
M. L. Z. el.

bb 66. ötötalálat a Lottón - zuglói fiatalasszony a főnyeremény tulajdonosa

i kf/sze szb

1963. január 12.

hosszabb idő után ismét sikerült ötötalálatot elérni a Lottón. a sportfogadási és Lottó igazgatóságon pénteken találták meg a főnyereményt jelentő 7,234.186 számú szelvényt, amelyen az öt kihuzott számot ixelte a tulajdonosa. az értékelés befejeztével kiderült, hogy a szelvényt Budapesten vásárolták, s a második héten nincs is párja az ötötalálatosnak. így a szerencsés tulajdonos 1,713.282.50 forint nyereményt kap.

a szerencsés Lottózó szombaton délután fél 2 -kor telefonon jelentkezett a sportfogadási és Lottó igazgatóságon. neve Kiss Béláné, foglalkozása adminisztrátor, zuglói lakos. elmondotta, hogy övé az értékes szelvény, szerencséjéről azonban addig nem tudott, hiszen nem nézte meg szelvényét szombaton délig. az év első nagy nyertese elvált fiatalasszony, két gyermek édesanyja. három szelvényrel játszik rendszeresen, de eddig még nem nyert. kiderült azonban, hogy a családban nem ez az első nagy nyeremény, hiszen édesanyjának, Somi Kovács Lászlónénak 1960. januárjában négyes találat volt, amire csaknem ötvenezer forintot kapott.

/ a szelvényt a nyeremény kifizetéséig letétbe helyezi, addig is azonban már megkezdte a tervezgetést. az összegből elsősorban gyermekeiről gondoskodik, lakását hozza rendbe, s a fennmaradó még mindig tekintélyes összeget takarékbetétbe helyezi. a nyeremény kifizetésére szerdához egy hétre, január 23-án kerül sor.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság hivatalos nyereményjegyzéke szerint az egy ötötalálatoson kívül 49-en értek el négyes találatot, amelyekre egyenként 34.965 forint nyeremény jut, a háromtalálatos szelvények száma 3.363, a nyeremény egyenként 510 forint. a 92.718 kéttalálatos szelvényre egyenként 18.50 forintot fizetnek. /mti/

..-

17.00/n

-41-

1703
17.15.17 el.

bb 60. /ujabb képviselői... 3. folyt./- szb

a csongrád megyei zánkányszék községben szombaton délután népes tanácstagok és képviselőjelölők gyűlést tartottak. a falu tanyavilágából is sokan eljöttek a móra ferenc művelődési otthonba.

a vendégeket pintér józsef, a községi népfront bizottság elnöke köszöntötte, majd a jelenlevők járási tanácstagok jelezték tóth sziveszternét, a község tanács vb elnökét és megyei tanácstagok huszta vincét, a „homok-kultúra”, termelőszövetkezeti csoport elnökét. ezután rózsza istván, a csongrád megyei pártbizottság titkára indítványozta, hogy képviselőnek jelöljék komócsin zoltánt, az mszmp politikai bizottságának tagját. a résztvevők egyöntetűen elfogadták a javaslatot.

szombaton délután tartották hajdu-bihar megyében az első országgyűlési képviselői jelölőgyűlést. hajduhadházon a községi művelődési otthonban szigetvári sándor, a népfront helyi bizottságának elnöke nyitotta meg a gyűlést, majd pásztor andrás, a községi tanács végrehajtó bizottságának elnöke méltatta a tanács négyéves munkásságát, a tanácstagok és az országgyűlési képviselők tevékenységét. javasolta, hogy a község ismét dr. bartha tibort, a tiszántúli református egyházkerület püspökét jelölje

országgyűlési képviselőnek és megyei tanácstagnak. a javaslatot a jelölőgyűlés résztvevői egyhangúlag elfogadták./mti/

...-

18.55/n

-42-

1903

Zseli

bb 67. időjárásjelentés

hmé szb

1963. január 12.

a meteorológiai intézet jelenti január 12-én, szombaton este 19 órakor:

hideg idő, havazásokkal

várható időjárás vasárnap estig: hideg idő, havazásokkal, élénk, helyenkint erős északkeleti szél, hófúvások.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet: minusz 6 - minusz 10 fok között. /mti/

..-

bb 68. dékány andrás ünneplése az írószövetségben

k v-hné-lm la

1963. január 12.

a magyar írók szövetsége ifjúsági és gyermekirodalommal foglalkozó bizottsága bensőséges hangulatu ünnepséget rendezett az írószövetségben dékány andrás 60. születésnapja alkalmából. a kiváló író az írószövetség elnökségének tagjai, a pályatársak, a barátok, neves magyar írók köszöntötték. az ünnepsége többek között ignác rózsza, barabás tiber és dallos lászló elevenített fel közös élményeket, méltatta dékány andrás munkásságát./mti/

..-

20.50/n

-43-

le

- v é g e -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fővárosi utca 6-7. Telefon: 159-400, 159-000

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. január 13.

bb. 1. január 1-ig hétszáz új kresz-tábla került a budapesti utvo-
nalakra, folyamatosan legalább még ugyanennyit helyeznek el

1/hbj/gg/rj vg

1963. január 13.

a nemzetközi előírások alapján szerkesztett kresz értelmében új jelzőtáblákra van szükség. a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága január 1-ig, az új kresz életbe lépéséig 700 új jelzőtáblát helyezett el. mindenképp előtte azokat tették ki, amelyeket a zavartalan forgalom feltétlenül megkövetelt. így helyükre kerültek a főutvonalat jelző és az ezzel kapcsolatos kiegészítő, az elsőbbséget előíró, a kanyarodni tilos, az átmenőforgalmat tiltó táblák. ezzel azonban még nem ért véget a csere; még legalább ugyanennyi újabb kresz-táblával találkozunk majd a gépjármű-vezető a következő hónapokban. március 31-ig az üllői útra, a soroksári útra, a kerepesi útra betorkolló utcáknál kicserélik a „stop-táblákat”, „elsőbbségadás kötelező”, „-re, s új jelzések kerülnek az iskolák, a kórházak elé is. a következő hónapokban tehát eltűnnek a régi táblák, hogy az új kresz-jelzések irányítsák a forgalmat./mti/

--

bb. 2. új hajó vízrebocsátását akadályozta meg a jég balatonfüreden

vid/te/rj ki

1963. január 13.

a balaton vizét több, mint husz centiméteres jég borítja, ami gondot okoz a magyar hajó- és darugár balatonfüredi üzemegységében. a nemrég elkészített ezer tonnás áruszállító uszályt még mindig nem tudták vízre bocsátani. a betonkemény jég felszakadása után bocsátják vízre, s amint lehet, a síó csatornán juttatják a dunára. majdnem hasonló sorsra jutott a mahart vontatóhajóparkjának új büszkesége, az 1200 lóerős tatabánya is. a korszerű motorost a jég feltörésével ugyan sikerült vízre bocsátani, de a szokásos két-három órás próbatatást a vastag jég megakadályozta. a tatabánya jelenleg a balatonfüredi kikötőben vesztegel és a jeget állandóan törik körülötte.

a mahart síófoki telelő kikötőjében ugyancsak a jég törésével óvják a hajókat a jégmező szorításától./mti/

10.05/s 10.32

- 1 -

mo